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کشور است؛  ناشناخته بودن توانمندی‌ها یک اهرم بازدارنده برای 

قدرت ملی برگ برنده ایران در مقابل دشمنان

چالش صنعت خودرو هر روز پیچیده تر از دیروزچالش صنعت خودرو هر روز پیچیده تر از دیروز
»اسکناس« دلایل گرانی بی منطق خودرو را بررسی کرد 

ناشناخته بودن توانمندی ها و قابلیت های نظامی و تسلیحاتی ایران، به یک برگ برنده موثر برای کشورمان در مواجهه با طیف رقبا و دشمنانش تبدیل 
شده و در نوع خود برای ایران بازدارندگی قابل توجهی را ایجاد کرده است. در روزها و ماه های اخیر که شاهد تشدید تنش و درگیری ها در منطقه غرب 
آسیا بوده‌ایم، بسیاری از جریان های مخالف و معاند با کشورمان، کارزارهای تبلیغاتی و رسانه ای گسترده ای را علیه ایران به راه انداخته اند و سعی 

ک است... داشته و دارند تا ایران را کشوری توصیف کنند که در آستانه مواجهه با بحران های خطرنا
صفحه  2
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سرمقاله

شمال و جنوب جبهه مقاومت!
 هادی برهانی

دیپلمات پژوهشگر
اوضاع  ارزیابی  و  تحلیل 
جبهه مقاومت این روزها 
در  بسیاری  محافل  نقل 
کشور است. این تحلیل ها 
عمدتا معطوف به تضعیف شدید جبهه مقاومت و 
از دست رفتن جایگاه گذشته آن در منطقه است. 
در این تحلیل ها شکست حزب الله در لبنان، سقوط 
نظام اسد در سوریه و عقب نشینی آرام و تدریجی 
عراق از این جبهه و همچنین مشکلات ایران در 

حمایت از این جبهه مد نظر قرار می گیرد...
 صفحه 2 را بخوانید

گزارش

 گزارش »اسکناس« 
خ ارز بر بخش مولد اقتصاد از تاثیر افزایش نر

سقوط آزاد  ارزش پول ملی
 اسدالله خسروی/ گروه اقتصاد 

 فشار اقتصادی بر مردم و آشفتگی بازار در پی افزایش 
نرخ ارز موجب شده است تا نمایندگان مجلس خود 
را برای استیضاح وزیر اقتصاد آماده کنند چرا که 
دکتر همتی، وزیر اقتصاد زمانی که می خواست از 
نمایندگان ملت در ساختمان بهارستان رای اعتماد 
بگیرد، در کمیسیون های مختلف و صحن علنی 
مجلس، اولویت خود را حفظ ارزش پول ملی، ثبات 

اقتصادی و رسیدگی به معیشت مردم اعلام کرد...
 صفحه 3 را بخوانید

گزارش

خیز نزولی ارز در بازار

خ دلار  پیش‌بینی درباره عقب‌گرد نر
 در هفته‌های اخیر بازار ارز تحولات و نوسانات 
متعددی را تجربه کرد. بسیاری از فعالان اقتصادی 
معتقدند که قیمت‌گذاری دستوری در گذر زمان 
باعث شده رانت‌های ارزی توزیع شود. اخیرا نیز 
عبدالناصر همتی - وزیر امور اقتصادی و دارایی - 
در رابطه با سیاست چند نرخی بودن ارز گفته بود 
که در سال ۱۴۰۲ بیش از ۱۷۰۰ همت رانت ارزی توزیع 

شده بود که ناشی از چند نرخی بودن ارز است...
 صفحه 3 را بخوانید
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معاون سیاسی وزارت کشور با بیان اینکه در حال حاضر بازبینی قانون احزاب در دستور صف
کار ما نیست،‌ گفت: با توجه به اینکه چندسالی است از اجرای این قانون گذشته است 
احزاب رسمی که به خانه احزاب مراجعه می‌کنند موضوعاتی را در این باره مطرح کرده‌اند 
و خود ما هم به این نتیجه رسیده‌ایم که در بخش‌هایی برای تقویت، روان بودن و تسهیل 

در فعالیت احزاب نیاز است ...

معاون سیاسی  وزارت کشور:

در صورت نیاز قانون احزاب را اصلاح می‌کنیم

تیترهای  مهم

کید رئیس جمهور بر نقش شورای  تا
رقابت در مقابله با رانتخواری

گاز صادراتی روسیه   قطع شریان 
به اروپا

 جذب مشتری 
با بازاریابی هوشمند

 قاچاق حیوانات
تجارتی پرسود اما سیاه
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صنعت هوایی ایران، از چالش‌های 
تحریم تا افق‌های روشن توسعه

 صنعت هوایی به‌عنوان یکی از 
هر  توسعه‌یافتگی  شاخص‌های 
، نقشی کلیدی در تسهیل  کشور
ارتباطات داخلی و بین‌المللی ایفا 
می‌کند، در ایران، این صنعت طی 
دهه‌های اخیر به دلایل مختلف، از 
جمله موقعیت ژئوپلیتیکی کشور و افزایش نیاز به خدمات حمل‌ونقل 

هوایی، اهمیت دوچندانی پیدا کرده است...
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نماینده مجلس: 

طرح استیضاح وزرا در شرایط فعلی سیاسی و بر خلاف منویات رهبری است
رئیس کل دادگستری استان تهران :

هر گفتار و رفتاری که نتیجه آن تضعیف اقتدار کشور باشد، حرام شرعی تلقی می‌شود
کسیون مستقلین مجلس گفت: طرح استیضاح وزرا در   عضو فرا
شرایط فعلی اقدامی کاما سیاسی و بر خلاف منویات رهبر معظم 
انقلاب است.احمد فاطمی با بیان این که استیضاح وزرا در شرایط 
کاما سیاسی و پوپولیستی است، افزود: دولت  فعلی اقدامی 
چهاردهم چهار ماه است که کار خود را آغاز کرده و نمایندگان به 
جای استیضاح باید به دولت فرصت دهند تا برنامه های خود را 

اجرایی کند.
کسیون مستقلین مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: ما  عضو فرا
در شرایط فعلی نیازمند وحدت و همدلی هستیم ولی از طرح این 
استیضاح ها پیام وحدت مخابره نمی شود.فاطمی خاطرنشان کرد: 
عده ای تندرو در مجلس حضور دارند که فکر می کنند با فحش 
دادن و رفتارهای پوپولیستی و اقداماتی از این دست می توانند به 
اهدافشان برسند ولی قطعا با این کارها راه به جایی نمی برند و موفق 
نخواهند شد.نماینده بابل در مجلس اظهار داشت: ما در مجلس 
بر عملکرد دولت نظارت می کنیم و طبق وظیفه قانونی خود نظارت 

بر حسن اجرای قوانین را در دستور کار خود داریم اما استیضاح در 
شرایطی که دولت کار خود را آغاز کرده زود هنگام است و با انگیزه 
های سیاسی انجام می شود.وی افزود: رهبر معظم انقلاب همواره 
کید کرده اند و طرح استیضاح های اخیر  بر تعامل سازنده بین قوا تأ
بر خاف منویات رهبر معظم انقلاب در این راستا است.به گزارش 
ایرنا، درحالی که برخی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی موضوع 
استیضاح زودهنگام وزیران کابینه چهاردهم را مطرح می کنند، 
کثریت نمایندگان کمک به دولت را یک تکلیف می دانند و معتقدند  ا
که تعامل بین دولت و مجلس می تواند به توسعه اقتصادی کشور 
کمک کند.همچنین محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسامی در نطق پیش از دستور خود در روز سه شنبه ۱۱ دی ماه 
با بیان این که نمایندگان توصیه موکد رهبر انقاب مبنی بر تعامل 
سازنده با دولت را فراموش نخواهند کرد، گفت: سخن گفتن از 
استیضاح در شرایط فعلی کشور خلاف منافع ملی و فقط یک اقدام 

نمایشی و سیاسی محسوب می شود.

کید بر این گزاره که امروز هر  رئیس کل دادگستری استان تهران با تا
گفتار و رفتاری که نتیجه آن تضعیف اقتدار کشور و ایجاد یاس در دل 
مردم باشد، حرام شرعی تلقی می‌شود و با آن مقابله خواهد شد، گفت: 
گروه‌ها و اقشار انقلابی امروز مسئولیت و تکلیف ویژه‌ای در این میدان 
بر عهده دارند و ضمن بهره‌مندی از ساح بصیرت، وظیفه دارند در 
گاه بصیرت‌افزایی کنند تا دشمن  میان آحاد جامعه و اشخاص ناآ
نتواند به اغراض و اهداف شوم خود دست پیدا کند. علی القاصی در 
نشست با کارکنان هسته گزینش ضمن گرامی‌داشت سال‌روز صدور 
فرمان امام خمینی )ره( مبنی بر تشکیل گزینش و آغاز ماه رجب، اظهار 
کرد: در روایات و احادیث معتبر فضیلت‌های بسیاری برای ماه رجب 
ذکر شده و به نوعی فرصتی برای آماده‌سازی نفس جهت ورود به ماه 
مبارک رمضان است، از این رو باید این فرصت را غنیمت دانست و با 
استعانت از درگاه خداوند متعال هر چه بیشتر از فضایل این ماه پرفیض 
بهره جست.رئیس کل دادگستری استان تهران در ادامه ضمن اشاره 
به تاش همه‌جانبه دشمن برای ایجاد یاس در میان اذهان عمومی 
جامعه، عنوان کرد: بر اساس گزارشات واصله، دشمن با طراحی نقشه‌ها 
و تشکیل اتاق فکر‌های مختلف به دنبال چند قطبی‌سازی و از بین بردن 
وحدت جامعه اسامی است؛ لذا در چنین شرایطی مجهز بودن به 
سلاح بصیرت و بصیرت‌افزایی در جامعه به‌ویژه در میان نسل جوان از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.وی ضمن اشاره به سابقه تاریخی ملت 
شریف ایران اسامی در خنثی‌سازی توطئه‌های دشمن با استفاده از 
کاوی در طول تاریخ  ساح بصیرت در سنوات گذشته، اذعان کرد: وا
کی از این است که تنها عاملی که تمامی نقشه‌های  انقلاب اسامی حا
دشمن را در برهه‌ها و مقاطع متخلف نقش بر آب کرده، همواره مقوله 
بصیرت بوده است.القاصی در بخش دیگری از سخنان خود به تشریح 
استراتژی دشمن برای ایجاد تفرقه در جامعه اسامی پرداخت و در 

عین حال »مخدوش نمودن امنیت روانی جامعه«، »ایجاد یاس در 
کنی در میان اذهان عمومی« را سه راهبرد مهم  دل مردم« و »دروغ‌پرا
کید  دشمن در این برشمرد.رئیس کل دادگستری استان تهران با تا
بر این گزاره که امروز هر گفتار و رفتاری که نتیجه آن تضعیف اقتدار 
کشور و ایجاد یاس در دل مردم باشد، حرام شرعی تلقی می‌شود و با 
آن مقابله خواهد شد، گفت: گروه‌ها و اقشار انقلابی امروز مسئولیت 
و تکلیف ویژه‌ای در این میدان بر عهده دارند و ضمن بهره‌مندی از 
گاه  ساح بصیرت، وظیفه دارند در میان آحاد جامعه و اشخاص ناآ
بصیرت‌افزایی کنند تا دشمن نتواند به اغراض و اهداف شوم خود دست 
پیدا کند.وی در بخش دیگری از سخنان خود هسته گزینش را یک 
نهاد انقلابی توصیف کرد که مسئولیت صیانت از آرمان‌ها و ارزش‌های 
انقلاب اسامی را بر عهده دارد.القاصی در ادامه افزود: هسته گزینش 
کنون ماموریت بسیار مهم و خطیری  از بدو پیروزی انقلاب اسامی تا
را بر عهده داشته و دارد و در کادرسازی نظام اداری کشور بر اساس 
مولفه‌های اسامی و انسانی نقش مهم و ویژه‌ای ایفا کرده است.ئیس 
کل دادگستری استان تهران با بیان اینکه هسته گزینش مرجع احراز 
گون اداری در  صلاحیت اشخاص برای مناصب و مسئولیت‌های گونا
کشور محسوب می‌شود، گفت: هسته گزینش امروز هم امین نظام 
مقدس جمهوری اسلامی و هم امین مردم محسوب می‌شود و با همین 
رویکرد و نگاه ایفای نقش می‌کند.وی نیروی انسانی را مهم‌ترین سرمایه 
هر دستگاه ذکر کرد و گفت: ارزشمندترین دارایی هر سازمان نیروی 
انسانی آن سازمان است که باید از آن در برابر آسیب‌ها صیانت کرد و 
در عین حال توجه داشت که مسئولیت‌ها و مناصب که به‌منظور ارائه 
خدمت و انجام امورات مردم در نظر گرفته شده‌اند، به دست اشخاص 
صالح، کارآمد و امین سپرده شود که در هر دو موضوع یاد شده هسته 

گزینش دارای نقش مستقیم و اثرگذار است.

در نشست برخط با وزیر حمل و نقل روسیه مطرح شد؛

کید بر دستیابی به هدف ترانزیت ۱۰ میلیون تن بار در کریدور شمال- جنوب تا
 وزیر راه و شهرسازی در نشست مشترک با همتای روس بر دستیابی به 
کید و  هدف ترانزیت ۱۰ میلیون تن بار در مسیر کریدور شمال- جنوب تا
خاطرنشان‌کرد: مسیرهای فعلی کریدور شمال-جنوب ذیل مسیرهای 
ریلی، جاده‌ای و دریایی از ظرفیت ۲۰ میلیون تنی ترانزیت برخوردار 
است که باید این ظرفیت فعال شود.فرزانه صادق در نشست مشترک 
با »رمان استاراویت« وزیر حمل و نقل فدراسیون روسیه که به صورت 
ویدیو کنفرانس برگزار شد، با ابراز خرسندی از برگزاری جلسات بررسی 
ساخت راه‌آهن رشت- آستارا به صورت منظم با حضور نمایندگان دو 
کشور به تنظیم تفاهم‌نامه همکاری مشترک و نیز تهیه نقشه راه ۲۰۲۵ 
که امروز در اختیار طرف روس قرار می‌گیرد، اشاره و پیشنهاد کرد که 
هر دو مورد هم‌زمان در تاریخ مشخص به امضا برسند.وی در ادامه به 
توسعه روابط همکاری‌های حمل و نقلی میان دو کشور در قالب کریدور 
کید کرد: طبق توافقات انجام شده میان دو  شمال- جنوب اشاره و تا
کشور در سنوات گذشته، دستیابی به هدف ترانزیت ۱۰ میلیون تن بار در 
مسیر کریدور شمال- جنوب ضرورت دارد و باید ظرفیت ۲۰ میلیون تنی 
ترانزیت در مسیرهای فعلی کریدور شمال- جنوب ذیل شقوق ریلی، 
جاده‌ای و دریایی، فعال شود.وزیر راه و شهرسازی همچنین به فعال 
شدن شاخه شرقی کریدور شمال- جنوب و ضرورت انجام اقدامات 
ع وقت، تشکیل کمیته حمل و نقل و امور گمرکی سه  اجرایی در اسر

جانبه میان ایران- روسیه- جمهوری آذربایجان، لزوم تسهیل صدور 
 ) ویزا برای رانندگان ناوگان ایرانی، افزایش ظرفیت کشتیرانی تجاری )بار
کید کرد.صادق، دستیابی  و گسترش خطوط مسافری در دریای خزر تا
به نقشه راه جامع حمل و نقلی میان دو کشور را دستاورد بزرگی دانست 
که از سوی وزارتخانه‌های دو کشور در دست اقدام است.وی ضمن 
تبریک سال نو میلادی به دولت و ملت روسیه، ابراز امیدواری کرد که 
سالی توامان با صلح و آرامش، همچنین تعمیق روابط دو کشور در 
پیش باشد.در ادامه این نشست رمان استاراویت، وزیر حمل و نقل 
فدراسیون روسیه ضمن قدردانی از وزیر راه و شهرسازی جمهوری 
اسامی ایران به خاطر برگزاری جلسات منظم و پربار قبلی، موافقت 
خود را با همه موارد اعلامی در این جلسه اعلام کرد.کریدور شمال- 
جنوب که بر اساس امضای توافقنامه ۱۲ سپتامبر سال ۲۰۰۰ )۲۲ شهریور 
کنون بین ۱۳  ۱۳۷۹( بین دولت‌های ایران، روسیه و هند شکل گرفته ا
کشور جمهوری آذربایجان، بلاروس، بلغارستان، ارمنستان، هند، ایران، 
قزاقستان، قرقیزستان، عمان، روسیه، تاجیکستان، ترکیه و اوکراین به 
تصویب رسیده است که اروپای شمالی و غربی، فدراسیون روسیه، 
، خلیج فارس )مسیر غربی(، آسیای مرکزی، خلیج فارس )مسیر  قفقاز
، ایران، خلیج فارس )مسیر مرکزی( را به یکدیگر  شرقی( و دریای خزر

متصل می‌کند.

 صنعت خودروسازی کشورمان با معضلات و مشکلات عدیده  روبه رو است  ، به طوری که هنوز  صنعت خودروسازی کشورمان با معضلات و مشکلات عدیده  روبه رو است  ، به طوری که هنوز 
مشخص نیست دولتمردان به دنبال استقلال صنعت خودرو هستند یا با وابستگی به یک کشور و مشخص نیست دولتمردان به دنبال استقلال صنعت خودرو هستند یا با وابستگی به یک کشور و 

مونتاژکاری قصد مطرح شدن در منطقه را دارندمونتاژکاری قصد مطرح شدن در منطقه را دارند

ی و حمل ونقل جاده ای استان اذربایجان غربی اداره کل راهدار
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ایران و جهان 2

ناشناخته بودن توانمندی‌ها یک اهرم بازدارنده برای کشور است؛ 

قدرت ملی  برگ برنده ایران در مقابل دشمنان
و  ها  توانمندی  بودن  ناشناخته 
تسلیحاتی  و  نظامی  های  قابلیت 
ایران، به یک برگ برنده موثر برای 
کشورمان در مواجهه با طیف رقبا و 
دشمنانش تبدیل شده و در نوع خود 
برای ایران بازدارندگی قابل توجهی را 

ایجاد کرده است.
در روزها و ماه های اخیر که شاهد 
تشدید تنش و درگیری ها در منطقه 
غرب آسیا بوده‌ایم، بسیاری از جریان 
های مخالف و معاند با کشورمان، 
کارزارهای تبلیغاتی و رسانه ای گسترده 
ای را علیه ایران به راه انداخته اند و 
سعی داشته و دارند تا ایران را کشوری 
توصیف کنند که در آستانه مواجهه با 

ک است. بحران های خطرنا
به عنوان مثال، این جریان ها سعی 
داشته اند از ایجاد ناامنی قریب‌الوقوع 
علیه ایران و یا حمله صهیونیست ها 
و آمریکا به کشورمان و غیره صحبت 
کنند. با این همه، در همین فضا، مقام 
های ارشد کشورمان به ویژه مقام 
های نظامی و امنیتی بارها و بارها 
کید داشته‌اند که ایران به اندازه  تا
کافی قدرتمند است که بتواند با هر 
متجاوز خارجی با قدرت مقابله کنئد 
و از منافع و امنیت ملی خود دفاع کند. 
در حقیقت، ایران نه تنها می تواند از 
خود دفاع کند بلک هر متجاوزی را 

می تواند از نادانی و ماجراجویی خود 
علیه کشورمان پشیمان کند. با این 
همه، باید واقع بین بود. صِرف اینکه 
مقام های کشورمان از قدرت ایران 
صحبت کنند، ایجاد بازدارندگی نمی 

کند.
آنچه واضح است، ایران از برگ برنده 
ای قوی در مقابله با دشمنان و رقبای 
خود سود می برد و آن هم این است 
که آن ها اساسا هیچ درک روشن و 
مشخصی را در مورد قدرت ملی ایران 
در ابعاد نظامی و امنیتی ندارند. در 
این راستا، اخیرا امیر سید عبدالرحیم 
موسوی فرمانده کل ارتش کشورمان 

در جریان یک سخنرانی به این نکته 
اشاره کرده که دشمنان ایران اطلاعات 
چندانی از ابعاد مختلف قدرت نظامی 
ایران ندارند. وی به این مساله اشاره 
کرده که آن ها هیچ اطلاعات دقیقی در 
مورد موقعیت پایگاه های زیرزمینی 
کشورمان و یا تسلیحات ایرانی ندارند.

کل ارتش ایران همچنین  فرمانده 
خاطر نشان کرده که ظرفیت های 
نظامی ارتش کشورمان تقریبا به طور 
۱۰۰ درصد دست نخورده است و ایران 
هنوز طیف دشمنان و رقبای خود را 
در حدی ندیده که با آن ها وارد یک 
تقابل جدی پینگ‌پنگی شود. در 

حقیقت، فرمانده کل ارتش کشورمان 
نیز به این مساله اشاره داشته که 
از  ایران  رقبای  و  دشمنان  هراس 
توانمندی‌های پنهان و قابل توجه 
کشورمان است که آن ها را وا می دارد 
تا در برابر ایران دست به عصا باشند و 
نتوانند دست به هر ماجراجویی علیه 

ایران بزنند.
ایران به خوبی تواسنته در قالب 
عملیات های وعده صادق یک و دو 
نیز اصلِ محرمانه ماندن توانمندی 
کند  های راهبردی خود را رعایت 
و تمام ظرفیت هایش را در معرض 
دید قرار نداده است. با این همه، 
در جریان همان دو عمبلیات نیز 
دشمنان کشورمان آن چیزی‌هایی 
که باید را در مورد قدرت ایران متوجه 

شده اند.  
غرش موشک های ایرانی بر فراز تل 
آویو و پایگاه های نظامی راهبری این 
رژیم، رویدادی نبوده که در طی دهه 
های اخیر سابقه داشته باشد. با این 
حال، ایران اراده کرد و این موضوع 
محقق شد. از این رو، به نظر می رسد 
همین ناشناخته بودن توانمندیها و 
ابعاد قدرت ملی ایران، خود در مقام 
یک اهرم بازدارنده برای کشورمان در 
رابطه با طیف رقبا و دشمنان خارجی 

ایران عمل می کند.  

پیش بینی حرکت بعدی ترامپ در خاورمیانه
موسسه سیاسی و اقتصادی خاورمیانه در گزارشی، رویکرد 
دولت دوم دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده در 

قبال خاورمیانه و شمال آفریقا را بررسی کرد.
موسسه سیاسی و اقتصادی خاورمیانه در گزارشی به 
بررسی رویکرد دولت دوم رئیس جمهور آینده آمریکا در 
قبال خاورمیانه و شمال آفریقا پرداخته و می‌نویسد: تمرکز 
ترامپ بر ایجاد موازنه در خصوص نفوذ فزاینده چین در 
خاورمیانه و شمال آفریقا به موضوع اصلی تبدیل خواهد 
شد. طی چند سال گذشته، پکن به عنوان یک شریک مهم 
اقتصادی و دیپلماتیک برای کشورهای خلیج فارس و دیگر 

بازیگران منطقه ظاهر شده است. 
میانجیگری این کشور برای نزدیکی عربستان و ایران در 
اوایل سال جاری نشان دهنده آمادگی چین برای به 
چالش کشیدن نفوذ ایالات متحده در منطقه بود. دولت 
دوم ترامپ احتمالاً مستقیماً با این چالش روبرو خواهد 
شد و از انگیزه های اقتصادی، همکاری نظامی و مشارکت 
های استراتژیک برای تأیید مجدد تسلط ایالات متحده 
در منطقه استفاده خواهد کرد. متن کامل این گزارش را 

در ادامه می‌خوانید:
با انتخاب دونالد ترامپ به عنوان رئیس جمهور بعدی و 
به زودی آغاز به کار او، منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا 
)MENA( بار دیگر در مقطع حساسی قرار دارد. اولین 
دوره ریاست جمهوری ترامپ تاثیری ماندگار بر منطقه 
گذاشت که با ترکیبی غیرمتعارف از دیپلماسی مبادله‌ای، 

برخی ابتکارات و برهم زدن هنجارهای ثابت مشخص می 
شود. برای برخی از قدرت‌های منطقه‌ای، سیاست‌های 
او نشان‌دهنده فرصت‌هایی برای همسویی مجدد و 
پیشرفت استراتژیک بود. برای دیگران اما عدم اطمینان 
و ناامیدی به ارمغان آورد. با قریب‌الوقوع بودن بازگشت 
او به کاخ سفید، رهبران منطقه در حال آماده‌سازی برای 
یک تغییر بالقوه هستند که می‌تواند بار دیگر اتحادها را 
تغییر دهد، اولویت‌ها را دوباره تعریف کند و روابط منطقه 

با واشنگتن را دوباره تنظیم کند.
در دوره اول ریاست جمهوری، رویکرد ترامپ به خاورمیانه 
دو هدف اصلی را در اولویت قرار داد: تقویت روابط با 
متحدان کلیدی و تنظیم مجدد تعامل ایالات متحده برای 
همسویی با دستور کار واضح »اول آمریکا«. دستاورد بزرگ 
دولت او، توافق ابراهیم، ‌با عادی‌سازی روابط دیپلماتیک 
بین اسرائیل و چندین کشور عربی، از جمله امارات، 
کش و سودان، یک پیشرفت تاریخی را رقم زد.  بحرین، مرا
در حالی که دولت‌های قبلی ایالات متحده بر حل و فصل 
مناقشه اسرائیل و فلسطین به عنوان دروازه‌ای برای ثبات 
منطقه تمرکز کرده بودند، ترامپ فیلمنامه را تغییر داد. او 
با کنار گذاشتن موضوع فلسطین و تمرکز بر منافع مشترک 
امنیتی و اقتصادی، به ویژه در مقابله با تهدیدات منطقه 
ای، دوره جدیدی از همکاری های منطقه ای را تسهیل 

کرد که از دید اسلاف او دور مانده بود.
برای رهبران کشورهای خلیج فارس، سیاست‌های ترامپ 

یک تغییر خوشایند بود. همسویی نزدیک دولت او با 
عربستان سعودی و امارات متحده عربی، جاه طلبی‌های 
استراتژیک آن‌ها را تقویت کرد و رهبری منطقه‌ای را تثبیت 
کرد. تصمیم ترامپ برای اولویت دادن به روابط دوجانبه 
بر تعهدات چندجانبه، به کشورهای حاشیه خلیج فارس 
این امکان را داد تا بدون ترس از عقب‌نشینی قابل توجه 
ایالات متحده، با قاطعیت‌ بیشتری به دنبال منافع خود 
از یمن تا لیبی باشند. ترامپ یک شریک قابل اعتماد 
که نگرانی‌های  برای پادشاهی‌های خلیج فارس بود 
که  دوره‌ای  در  به‌ویژه  می‌کرد،  درک  را  آن‌ها  امنیتی 
ژئوپلیتیک  وزن  انرژی  و سیاست‌های  نفت   بازارهای 

جدیدی داشتند.
آفریقا  ترامپ در سیاست خاورمیانه و شمال  میراث 
نیز به دلیل غیرقابل پیش بینی بودن شهرت داشت. 
به عنوان مثال، تصمیم او برای انتقال سفارت ایالات 
متحده به اورشلیم )بیت المقدس(، در حالی که اسرائیل 
و حامیانش آن را جشن گرفتند، اعتماد جوامع عرب و 
گهانی  مسلمان را شکست. به طور مشابه، تصمیمات نا
او در مورد تحرکات نیروهای آمریکایی در سوریه باعث 
نگرانی در مورد تعهد بلندمدت واشنگتن به ثبات منطقه 
شد. سبک معاملاتی دیپلماسی ترامپ، که اغلب اهداف 
کلان بشردوستانه و استراتژیک را کم اهمیت جلوه می داد، 
متحدان و مخالفان را در مورد اینکه واقعاً اولویت های 

ایالات متحده کجاست، نامطمئن باقی گذاشت.

رئیس مجلس ملی تاجیکستان:

پزشکیان به دوشنبه سفر می‌کند
رئیس مجلس ملی تاجیکستان از سفر قریب‌الوقوع 

رئیس‌جمهور ایران به تاجیکستان خبر داد.
»رستم امام‌علی« رئیس مجلس ملی تاجیکستان و 
شهردار دوشنبه با انتشار پیامی در شبکه‌های اجتماعی 
اعام کرد که »مسعود پزشکیان« رئیس‌جمهور ایران 

قرار است سفری کاری به تاجیکستان داشته باشد.
خبرگزاری ترند با انتشار این مطلب گزارش داد: امام‌علی 
گفت که این سفر شامل دیدارهایی میان روسای 

کرات مهم خواهد بود. جمهور دو کشور و دیگر مذا
»امام‌علی رحمان« رئیس‌جمهور تاجیکستان نیز در ۳۰ 

ژانویه ۲۰۲۴ سفری کاری به تهران داشت.
علاوه بر این، ایران و تاجیکستان از ۱۰ اوت سال گذشته، 
قرارداد لغو روادید را برای دارندگان گذرنامه‌های عادی 

اجرایی کردند.
این اولین سفر رسمی پزشکیان به تاجیکستان خواهد 
گاه در وازرت امور خارجه تاجیکستان  بود. یک منبع آ
به خبرگزاری نووستی خبر داد که رئیس‌جمهور ایران در 

ماه ژانویه عازم تاجیکستان خواهد شد.
، دیدار پزشکیان با همتای  به گفته او، در این سفر
سایر  و  عالی  سطح  در  کرات  مذا او،  تاجیکستانی 

رویدادهای رسمی نیز برنامه‌ریزی شده است.

رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ نیروی‌زمینی سپاه آغاز شد
رزمایش اقتدار امنیتی پیامبر اعظم ۱۹ نیروی زمینی 
سپاه با انتقال تیپ نیرو مخصوص میرزا کوچک خان از 

فرودگاه رشت به فرودگاه کرمانشاه آغاز شد.
 در این رزمایش که با حضور رسته‌ها و واحدهای 
تخصصی نیروی زمینی سپاه در منطقه غرب کشور 
کنش سریع نیز  اجرا خواهد شد، سناریوهای عملیات وا
اجرا می‌شود که انتقال سریع نیرو و تجهیزات به منطقه 

رزمایش یکی از بخش‌های این نوع عملیات است.
مرحله اول این بخش از رزمایش توسط تیپ میرزا 

کوچک‌خان نیروی زمینی سپاه پاسداران اجرا شد.

نقشه تل‌آویو برای گسترش نفوذ خود در 
سوریه تحت پوشش گردشگری

با سرنگونی نظام بشار اسد در سوریه و نابودی 
زیر ساخت‌های این کشور طی صدها حمله رژیم 
صهیونیستی، اینک تل آویو به فکر صنعت گردشگری در 
سوریه و گسترش نفوذ خود با این پوشش افتاده است.

به نقل از رأی الیوم، روزنامه عبری زبان معاریو فاش کرد 
که شرکت صهیونیستی ترانوا فعال در زمینه گردشگری 
کم بر سوریه  یک طرح بی سابقه به تروریست‌های حا
زمینه  در  را  جانبه  دو  همکاری‌های  تا  داده  ارائه 

گردشگری صهیونیست‌ها در این کشور آغاز کند.
بر اساس این گزارش، طرح مذکور بعد از سخنان 
مردخای کیدار استاد صهیونیست مبنی بر اینکه روابط 
کم بر سوریه دارد ارائه شده  خوبی با تروریست‌های حا
است. وی گفت که تروریست‌های مذکور آمادگی خود 
را برای افتتاح سفارت خانه در تل آویو و دمشق اعلام 

کرده‌اند.
دیوید کلمن رئیس شرکت ترانوا اعلام کرد که از شرایط 
به وجود آمده استفاده کرده و با رئیس سندیکای دفاتر 
گردشگری سوریه ارتباط گرفته است. او گفت که سوریه 
مواضع تاریخی و سواحل زیبایی در لاذقیه و طرطوس 

دارد!
وی اضافه کرد که صدها هزار گردشگر صهیونیست 

می‌توانند سالانه از سوریه بازدید کنند.

۶۱ درصد مردم فرانسه خواستار استعفای 
کرون« هستند »ما

تازه‌ترین نظرسنجی‌ها در فرانسه نشان می‌دهد که 
بیش از ۶۰ درصد مردم این کشور خواستار استعفای 

رئیس‌جمهور هستند.
 به نقل از اسپوتنیک، تازه‌ترین نظرسنجی روزنامه 
درصد   ۶۰ از  بیش  که  می‌دهد  نشان  »لوفیگارو« 
کرون«  مردم فرانسه خواستار استعفای »امانوئل ما
نیز  کشور هستند و ۷۲ درصد  این  رئیس‌جمهور 

اعتقادی به عملی‌شدن وعده‌های او ندارند.
نتایج این نظرسنجی نشان می‌دهد که ۶۱ درصد 
پاسخ‌دهندگان در این نظرسنجی بر این باورند که 
بحران سیاسی کنونی در فرانسه باید فوراً با استعفای 
کنون ۷  کرون حل‌وفصل شود. از ماه سپتامبر تا ما
کرون هستند،  درصد به کسانی که خواستار استعفای ما

اضافه شده است.

اخبار

شمال و جنوب جبهه مقاومت!
 هادی برهانی

دیپلمات پژوهشگر
تحلیل و ارزیابی اوضاع 
این  مقاومت  جبهه 
محافل  نقل  روزها 
بسیاری در کشور است. 
این تحلیل ها عمدتا معطوف به تضعیف شدید 
جبهه مقاومت و از دست رفتن جایگاه گذشته 
آن در منطقه است. در این تحلیل ها شکست 
حزب الله در لبنان، سقوط نظام اسد در سوریه 
و عقب نشینی آرام و تدریجی عراق از این جبهه 
و همچنین مشکلات ایران در حمایت از این 
جبهه مد نظر قرار می گیرد. این اتفاقات در جبهه 
شمالی موجب تعمیم این نتایج به تمامی جبهه 

مقاومت شده است.
تا حد  اوضاع در جبهه جنوبی  در حالیکه 
زیادی متفاوت است. در نوار غزه، حماس و 
سایر سازمانهای فلسطینی همچنان در برابر 
تهاجمات اسرائیل ایستاده اند و تسلیم نشده 
اند. اسرائیل به رغم اشغال چند باره مناطق 
مختلف غزه و بمبارانهای مداوم این باریکه 
هنوز نتوانسته گروگانهای خود را آزاد نماید. 
شدت مقاومت در غزه در حدی است که ارتش 
کسازی  اسرائیل مجبور است پس از اشغال و پا
از مناطق مزبور عقب نشینی نماید. نیروهای 
حماس پس از عقب نشینی اسرائیل بلافاصله بر 
این مناطق مسلط می شوند. اسرائیل تنها در دو 
محور فیلادلفی و نتساریم حضوری دائمی دارد. 
وضعیت نیروهای اسرائیلی در محور فیلادلفی 
که در مجاورت مرزهای مصر است، بهتر است 
اما محور نتساریم که تقریبا در وسط باریکه غزه 
قرار دارد و این باریکه را به دو قسمت شمالی و 
جنوبی تقسیم می کند به محور مرگ معروف 
شده است. دلیل این امر تلفات بالای نیروهای 
اسرائیلی در این محور است. علاوه بر این، اینک 
بیش از یک ماه است که نیروهای اسرائیلی در 
صدد اشغال جبالیا در شمال غزه می باشند اما 
همچنان به این هدف نرسیده اند. در این یکماه 
و اندی روزی نیست که نیروهای اسرائیلی در این 
کنون بیش از  عملیات تلفات نداده باشند. تا
چهل سرباز و افسر اسرائیلی در این جبهه کشته 
شده اند و دهها تانک و نفربر آنها منهدم شده 
است. همچنین اینک بیش از یک هفته است که 
از این منطقه شهرکهای یهودی نشین غلاف غزه 

)در اسرائیل( موشک باران می شود.
که همچنان علیه  محور دیگری در جنوب 
اسرائیل فعال است، محور انصارالله یمن است. 
نیروهای یمنی نیز در طول چند هفته گذشته 
حملات موشکی و پهبادی خود علیه اسرائیل را 
شدت بخشیده به نحوی که تقریبا هر روز صدها 
هزار یا میلیونها اسرائیلی مجبورند برای فرار از این 
حملات به پناهگاهها بروند. اسرائیل با بمباران 
سنگین یمن تاش کرده آتش یمن را خاموش 
نماید اما عملا توفیقی در این زمینه نداشته است 

و حملات انصارالله با قدرت ادامه دارد.
حقیقت آن است که این جنگ برای اسرائیل 
نیز بسیار پرهزینه است. تشدید موشک باران 
اسرائیل از سوی غزه و یمن بر این هزینه ها می 
افزاید و بر نارضایتی ها از ادامه جنگ دامن 
، به رغم  می زند. به نظر می رسد اسرائیل نیز
کننده در جبهه  پیروزیهای چشم گیر و اغوا
شمال، روزهای خوشی را سپری نمی کند و 
ک آن  شدیدا از ناحیه جنگ و ابعاد سهمنا

تحت فشار است. 
در شرایطی که دولت اسرائیل مدعی پیروزی 
در جنگ است سایه سنگین موشکهای یمنی 
و غزاوی از سر اسرائیل کم نشده و این کشور 
کنان  هر روزه شاهد آژیرهای خطری است که سا
فراری از ضربات موشکی و پهبادی را به سوی 
پناهگاهها فرا می خواند. ارتش اسرائیل به رغم 
پیشرویهای زمینی همچنان هر روزه در غزه 
تلفات می دهد. این ارتش همچنان توفیقی 
در آزاد کردن گروگانهای اسرائیلی نداشته است. 
مردم در اسرائیل از این وضعیت بحرانی که ۱۵ 
ماه طول کشیده خسته شده و خواهان تن 
دادن به توافقی با حماس برای آزادی گروگانها 
هستند. گزارشهای جدید همچنین از خستگی 
نیروهای نظامی رژیم و فرار عده ای از جبهه ها 

حکایت دارد.
اسرائیل برتری خود در جبهه شمال را به نمایش 
گذاشته و نیروهای مقاومت در این منطقه 
را وادار به عقب نشینی کرده است. قله جبل 
الشیخ، بلندترین کوه سوریه را تصرف کرده و در 
سوریه و لبنان ترکتازی می کند. اما به نظر می رسد 
مقاومت کوچکتر اما سرسختانه محور در جنوب، 
در غزه و در یمن، در حال رقم زدن تحولاتی بزرگ 
است. نبردها در این محور به نبرد اراده ها تبدیل 
شده و به نظر می رسد حماس و انصارالله از اراده 
محکمتری برای ادامه نبرد برخوردارند و این 
کنار خستگی و فرسایش  اراده مستحکم، در 
تدریجی و بی سابقه توان و صبر اسرائیل، شاید 

سرنوشت جنگ در این جبهه را تعیین نماید.

معاون سیاسی وزارت کشور با بیان اینکه در حال حاضر بازبینی قانون احزاب در سرمقاله
دستور کار ما نیست،‌ گفت: با توجه به اینکه چندسالی است از اجرای این قانون 
گذشته است احزاب رسمی که به خانه احزاب مراجعه می‌کنند موضوعاتی را در 
این باره مطرح کرده‌اند و خود ما هم به این نتیجه رسیده‌ایم که در بخش‌هایی 
برای تقویت، روان بودن و تسهیل در فعالیت احزاب نیاز است که اصلاحاتی در آن 
گر اصلاحاتی نیاز است  صورت بگیرد از همین رو داریم تلاش می‌کنیم با نظر احزاب ا
گر ساز و کار قانونی آن مشخص شد موضوع را با مجلس در  به دولت ارائه دهیم و ا

میان بگذاریم و قانون را برای تقویت و تاثیرگذاری کار احزاب اصلاح کنیم.
علی زینی‌وند معاون سیاسی وزارت کشور درباره نظارت بر عملکرد استانداران گفت: 
در حال حاضر استانداران منصوب شده‌اند و یک ساز و کار نظارت رسمی داریم 

و آقای وزیر هم قرار است یک کارگروهی را تشکیل دهند. ما نیز شاخص‌هایی 
گزارش عملکرد از استانداران  که براساس این شاخص‌ها   را تعیین کرده‌ایم 

خواهیم گرفت.
وی ادامه داد: همچنین به استان‌ها سفر خواهیم کرد و براساس وظایفی که دارند 
قرار است بعد از یک سال این عملکردها بررسی شود البته این به معنای این نیست 
که در طول یکسال عملکرد استانداران را بررسی نخواهیم کرد بلکه در طول سال 
ارزیابی وجود دارد و با هم تعامل داریم و طی گفت‌وگوهایی که خواهیم داشت 
مسائل لازم به استانداران گفته خواهد شد و صحبت‌های آنها را هم خواهیم شنید 
الحمدالله استانداران ما افرادی با تجربه هستند بنابراین ساز و کار نظارتی ما بر 

این اساس انجام خواهد شد.

 معاون سیاسی 
وزارت کشور:

در صورت نیاز 
قانون احزاب را 
اصلاح می‌کنیم
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3اقتصاد‌ کلان

صنعت هوایی ایران، از چالش‌های 
تحریم تا افق‌های روشن توسعه

شاخص‌های  از  یکی  به‌عنوان  هوایی  صنعت   
، نقشی کلیدی در تسهیل  توسعه‌یافتگی هر کشور
ارتباطات داخلی و بین‌المللی ایفا می‌کند، در ایران، 
این صنعت طی دهه‌های اخیر به دلایل مختلف، 
از جمله موقعیت ژئوپلیتیکی کشور و افزایش نیاز به 
خدمات حمل‌ونقل هوایی، اهمیت دوچندانی پیدا 
کرده است. هرچند این مسیر همیشه هموار نبوده و 
چالش‌هایی همچون تحریم‌های اقتصادی، کمبود 
زیرساخت‌های مدرن و رقابت با بازیگران منطقه‌ای، 
مانعی بر سر راه توسعه بوده‌اند. با این حال، ایران 
توانسته است با تکیه بر توانمندی‌های داخلی و 
برنامه‌های راهبردی، افق‌های جدیدی را در این 

صنعت ترسیم کند.
دستاوردهای صنعت هوایی ایران � 
۱. نوسازی ناوگان هوایی: گامی مهم در مسیر  � 

توسعه
، شرکت‌های هواپیمایی ایران از  در سال‌های اخیر
جمله ایران‌ایر )هما(، گام‌هایی در راستای نوسازی 
هواپیماهای  خریداری  برداشته‌اند.  خود  ناوگان 
مدرن از شرکت‌های مطرحی مانند ایرباس و بوئینگ، 
یکی از مهم‌ترین اقدامات در این زمینه بوده است، 
هرچند تحریم‌های بین‌المللی مانع تحویل بخشی از 
این سفارش‌ها شد، اما ایران توانست بخشی از ناوگان 
خود را از طریق همکاری با کشورهای ثالث تجهیز کند. 
این نوسازی علاوه‌بر کاهش هزینه‌های عملیاتی، به 
افزایش ایمنی و کیفیت خدمات هوایی نیز منجر شده 

است.
۲. توسعه زیرساخت‌های فرودگاهی � 

سرمایه‌گذاری در فرودگاه‌های بزرگ کشور همچون 
فرودگاه بین‌المللی امام خمینی )ره(، فرودگاه مشهد، 
، یکی از اولویت‌های اصلی دولت بوده  اصفهان و شیراز
است، بهبود زیرساخت‌ها شامل توسعه ترمینال‌ها، 
افزایش ظرفیت پارکینگ هواپیماها و به‌روزرسانی 
تجهیزات ناوبری هوایی، نقش مهمی در ارتقای 
استانداردهای بین‌المللی این فرودگاه‌ها ایفا کرده 

است.
۳. افزایش پروازهای داخلی و بین‌المللی � 

حوزه  در  به‌ویژه  پروازی،  مقاصد  تعداد  افزایش 
این  توسعه  نشان‌دهنده  بین‌المللی،  پروازهای 
صنعت در سال‌های اخیر است. ایران توانسته است 
با استفاده از موقعیت جغرافیایی منحصربه‌فرد خود، 
به‌عنوان یک نقطه اتصال بین شرق و غرب عمل کند 

و پروازهای ترانزیتی بیشتری را جذب کند.
چالش‌های پیش‌روی صنعت هوایی ایران � 

۱. تحریم‌های بین‌المللی و مشکلات تأمین قطعات
تحریم‌های اعمال‌شده علیه ایران، چالشی اساسی در 
مسیر توسعه صنعت هوایی بوده است، محدودیت 
در خرید قطعات یدکی و تجهیزات، فشار مضاعفی بر 
شرکت‌های هواپیمایی وارد کرده و گاه منجر به زمین‌گیر 
شدن بخشی از ناوگان شده است. این امر موجب 
افزایش هزینه‌های تعمیر و نگهداری شده و مانعی برای 
رقابت‌پذیری با شرکت‌های بین‌المللی به شمار می‌رود.

۲. رقابت با شرکت‌های منطقه‌ای � 
شرکت‌های هواپیمایی کشورهای همسایه همچون 
امارات، قطر و ترکیه که از حمایت‌های دولتی گسترده 
محسوب  ایران  برای  بزرگی  چالش  برخوردارند، 
کیفیت و  می‌شوند، این شرکت‌ها با ارائه خدمات با
ناوگان مدرن، سهم بزرگی از بازارهای منطقه‌ای و 

بین‌المللی را به خود اختصاص داده‌اند.
۳. کمبود نیروی متخصص و آموزش‌های مدرن � 

کمبود نیروی  با وجود پیشرفت‌های قابل‌توجه، 
متخصص در زمینه‌هایی همچون تعمیر و نگهداری، 
مدیریت فرودگاهی و خدمات ناوبری، یکی دیگر از 
موانع توسعه است، دسترسی نداشتن به دوره‌های 
به‌روزرسانی  در  محدودیت  و  بین‌المللی  آموزشی 
دانش فنی، تأثیر منفی بر کیفیت خدمات این صنعت 

داشته است.
افق‌های روشن پیش‌روی صنعت هوایی ایران � 

به گزارش ایمنا، صنعت هوایی ایران با وجود تمام 
چالش‌ها و موانع، از ظرفیت‌های بی‌نظیری برای 
توسعه برخوردار است، از نوسازی ناوگان و افزایش 
پروازها تا سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها و استفاده از 
ظرفیت‌های داخلی، مسیرهای روشنی برای پیشرفت 
این صنعت وجود دارد. با به‌کارگیری سیاست‌های 
هوشمندانه و استفاده از تمام ظرفیت‌های ملی و 
بین‌المللی، می‌توان به تقویت جایگاه ایران در عرصه 

هوانوردی جهانی امیدوار بود.

گزارش

گزارش

راهنمای جامع سرمایه‌گذاری در سکه:

سکه امامی بخریم یا بهار آزادی؟
گاهی  با توجه به نوسانات اقتصادی و بازارهای مالی، آ
از جزئیات مختلف سکه‌ها و شناخت زمان مناسب 
برای خرید و فروش می‌تواند به سرمایه‌گذاران کمک 
کند تا بهترین تصمیمات را بگیرند و ارزش دارایی‌های 

خود را حفظ کنند.
 سرمایه‌گذاری در طلا و سکه یکی از روش‌های مطمئن 
و محبوب برای حفظ ارزش دارایی‌ها است، با توجه 
به نوسانات اقتصادی و بازارهای مالی خرید سکه 
می‌تواند راه‌حل مناسبی برای مقابله با تورم و کاهش 

ارزش پول باشد.
در بازار سکه‌های مختلفی وجود دارد که از مهم‌ترین 
آزادی و  آن‌ها می‌توان به سکه‌های امامی، بهار 
طرح قدیم اشاره کرد، هر یک از این سکه‌ها دارای 
که با توجه به نیاز و هدف  گی‌هایی هستند  ویژ

سرمایه‌گذاری می‌توان یکی از آن‌ها را انتخاب کرد.
از آنجا که تمام سکه‌های ضرب‌شده توسط بانک 
مرکزی، به‌صورت استاندارد عیار ۲۲ دارند و وزن آن‌ها 
مطابق با استانداردهای مشخص‌شده است، تفاوت 
زیادی از نظر ارزش ذاتی بین آن‌ها وجود ندارد، اما 
تفاوت اصلی در میزان تقاضا و حباب قیمتی آن‌هاست 
که می‌تواند روی قیمت نهایی تأثیرگذار باشد، به‌طور 
معمول سکه‌های امامی و طرح جدید به دلیل 
تقاضای بیشتر دارای حباب قیمتی بیشتری نسبت 

به سکه‌های قدیمی هستند.

تفاوت سکه امامی با سکه بهار آزادی و بهترین  � 
زمان برای خرید و فروش

محمد کشتی‌آرای، فعال بازار طلا و سکه درباره تفاوت 
سکه امامی با بهار آزادی اظهار کرد: نخست باید به این 
موضوع اشاره کنیم که تمام سکه‌هایی که توسط بانک 
مرکزی ضرب می‌شوند، در اصل سکه‌های رسمی کشور 
ایران هستند و چه پیش از انقاب و چه پس از آن از 
نظر وزن و عیار هیچ تغییری نکرده‌اند و هیچ تفاوتی با 
یکدیگر ندارند، یعنی تمام سکه‌ها عیار استاندارد ۲۲ 
را دارند و وزن‌هایشان مطابق استاندارد تعریف‌شده 
است، بنابراین سکه‌های طرح قدیم، سکه‌های سال 
۸۶ و سکه‌های امامی از نظر وزن و عیار هیچ تفاوتی 

با یکدیگر ندارند.
وی افزود: تفاوت اصلی در میزان تقاضایی است که 
در هر مقطع ممکن است برای یک نوع سکه بیشتر 
باشد که موجب ایجاد حباب قیمتی می‌شود، مردم 
به‌طور طبیعی به دنبال سرمایه‌گذاری در سکه‌هایی 
هستند که تقاضای بیشتری دارند، برای مثال بانک 
گذار  مرکزی به تعداد محدود سکه‌های امامی را وا
گر کسی خواهان تعداد بیشتری سکه  می‌کند، اما ا
باشد، باید باقی‌مانده آن را از بازار آزاد تهیه کند و همین 
موضوع ممکن است موجب حباب شود، سکه‌های 
سال ۸۶ نیز در بازار موجود هستند و حباب قیمتی 
آن‌ها در حال حاضر به کف قیمت رسیده است، در هر 
صورت تمام قطعات سکه از نظر سرمایه‌گذاری یکسان 

هستند و هیچ تفاوتی ندارند.
فعال بازار طلا و سکه درباره خرید و فروش سکه و اینکه 
چه میزان از قیمت خرید کاهش پیدا می‌کند، اظهار 
کرد: به‌طور معمول قطعات بزرگ سکه همچون سکه 
تمام، فاصله خرید و فروش کمتری نسبت به ربع سکه 
دارند، تقاضای خرید ربع سکه به دلیل اینکه قطعه 
کوچک‌تری است، بیشتر است و به‌طور معمول برای 
هدیه دادن خریداری می‌شود، بنابراین تفاوت خرید 
و فروش ربع سکه به میزان درصدی بیشتر است، به 
عبارت دیگر سکه تمام برای سرمایه‌گذاری بهترین 
گزینه است چون تفاوت خرید و فروش آن به نسبت 

کمتر است.
کشتی‌آرای در پاسخ به این پرسش که آیا خرید طلا 
؟ افزود:  را در حال حاضر پیشنهاد می‌کنید یا خیر
خرید طلا همیشه گزینه خوبی است و همیشه توصیه 
کنون در ابتدای سال ۲۰۲۵ میلادی هستیم  می‌شود، ا
و با توجه به شرایط موجود، قیمت اونس طلا به ۲۶۴۵ 
دلار رسیده که نسبت به ابتدای سال ۲۰۲۴ رشد قابل 
توجهی داشته است. قیمت طا در جهان به‌طور 
معمول یک رشد منطقی دارد، بنابراین خرید طا 
همیشه مناسب خواهد بود، اما نکته‌ای که خریداران 
باید هنگام خرید طلا و مصنوعات آن توجه کنند، این 
است که طا باید از منابع معتبر و دارای جواز قانونی 
کز  خریداری شود و مردم باید دقت کنند که طلا را از مرا
مطمئن تهیه کنند تا از هرگونه ضرر و زیان احتمالی 

جلوگیری شود.
 سرمایه‌گذاری در طا و سکه یک روش مطمئن و 
قابل‌اعتماد برای حفظ ارزش دارایی‌ها و مقابله با 

تورم است.
گی‌های یکسان از نظر عیار و وزن  با توجه به ویژ
سکه‌های ضرب‌شده توسط بانک مرکزی انتخاب 
بهترین نوع سکه بر اساس تقاضا و حباب قیمتی 
آن‌ها انجام می‌شود. سکه‌های امامی و طرح جدید 
به‌دلیل تقاضای بیشتر دارای حباب قیمتی بیشتری 
هستند، اما از نظر ارزش ذاتی تفاوتی با سکه‌های طرح 

قدیم ندارند.
، بهترین زمان برای  هنگام ثبات بازار با نوسانات کمتر
خرید سکه است، در حالی که هنگام بحران اقتصادی 
و افزایش قیمت‌ها، بهترین زمان برای فروش به‌منظور 
کسب سود بیشتر است. خرید تدریجی و منظم سکه به 
جای خرید یک‌باره و حجیم آن، به کاهش ریسک‌های 

ناشی از نوسانات بازار کمک می‌کند.
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کارشناس سیاست گذاری مسکن گفت: عدم پرداخت تسهیلات ساخت مسکن از سوی 
بانک ها باعث شده که پای قوه قضائیه به این موضوع باز شود. سلطانی‌کارشناس سیاست 
گذاری مسکن در گفت‌وگو با خبرنگار باشگاه خبرنگاران با بیان اینکه متاسفانه روند پرداخت 
تسهیلات ساخت مسکن توسط بانک ها با کندی بسیار زیادی روبرو شده است گفت: در 
حال حاضر بانک ها هیچ اقدامی در حوزه پرداخت تسهیلات ساخت نمی کنند و باعث شده 
که به تعهدات ساخت مسکن که ۴۰۰ هزار واحد مسکونی است پایبند نباشند. وی ادامه داد: 
طبق آخرین جلسه شورای عالی مسکن مقرر شده که بانک ها اقدام به پرداخت تسهیلات 
ساخت مسکن کنند اما با وجود تعهدات داده شده هنوز بانک ها همکاری لازم را نمی کنند 
که همین امر باعث شده که کمیسیون عمران مجلس برای پرداخت تسهیلات ساخت ۸۰۰ 
میلیون تومان دست به دامن قوه قضائیه شوند. کارشناس سیاست‌گذاری‌مسکن اظهار 

کرد:طبق آخرین آمارهای ارائه از سوی کمیسیون عمران مجلس ۱۸۰ نماینده مجلس 
گر ابلاغ وام مسکن شهری طبق مصوبه قبلی به  نامه‌ای به رئیس جمهور نوشته‌اند که ا
مقدار ۸۰۰میلیون تومان سریعاً اجرایی نشود، از قوه قضائیه درخواست شده‌ تا این موضوع 
را پیگیری کند. او بیان کرد: بانک مرکزی اعتبارات کافی برای تخصیص این وام را ندارد. 
همچنین، وزارت راه و شهرسازی هنوز برنامه و راهبرد مشخصی برای ساخت مسکن در قالب 
کید کرد: کمیسیون عمران  طرح نهضت ملی مسکن ارائه نکرده است. کارشناس مسکن  تا
که طبق مصوبه  تاش خود را می‌کند که وام مسکن طبق مصوبه قبلی اجرایی گردد. چرا
قبلی افزایش مبلغ وام مسکن شهری از ۵۵۰میلیون تومان به ۸۰۰میلیون تومان، باید اجرا 
می‌شد اما پس از گذشت پنج تا شش ماه از تصویب، این مبلغ هنوز ابلاغ نشده است. این 

تأخیر مشکلات زیادی برای متقاضیان مسکن شهری ایجاد کرده است.

کارشناس مسکن :

بانک‌ها زیر بار 
تعهد پرداخت 

تسهیلات ساخت 
۸۰۰ میلیون 

تومانی نمی‌روند

    
گزارش »اسکناس« از تاثیر افزایش نرخ ارز بر بخش مولد اقتصاد

سقوط آزاد  ارزش پول ملی
 اسدالله خسروی/ گروه اقتصاد 

 فشار اقتصادی بر مردم و آشفتگی بازار در پی افزایش 
نرخ ارز موجب شده است تا نمایندگان مجلس خود 
را برای استیضاح وزیر اقتصاد آماده کنند چرا که دکتر 
همتی، وزیر اقتصاد زمانی که می خواست از نمایندگان 
ملت در ساختمان بهارستان رای اعتماد بگیرد، در 
کمیسیون های مختلف و صحن علنی مجلس، اولویت 
خود را حفظ ارزش پول ملی، ثبات اقتصادی و رسیدگی 
کنون با وجودی که فقط  به معیشت مردم اعلام کرد. اما ا
۴ ماه از مدیریت وی در مهمترین وزارت خانه اقتصادی 
کشور می گذرد، نه تنها ارزش پول ملی حفظ نشده است 
بلکه با اجرای سیاست تغییر نرخ ارز و حذف ارز نیمایی 
دلار افسار پاره کرده و قیمت آن در بازار آزاد به بیش از ۸۰ 
هزار تومان رسیده است، اقدامی که باعث شده ارزش 
پول ملی حدود ۴۰ درصد افت کند و مردم بخصوص قشر 

کم درآمد و فرودست در تنگنای اقتصادی قرار گیرد.
عملکرد ضعیفی که این روزها زمزمه استیضاح وی توسط 
نمایندگان مجلس به دلیل ناتوانی او در حفظ ارزش پول 
کارآمدی  ملی و فشار مضاعف اقتصادی بر مردم در پی نا
وزیر اقتصاد در اجرای سیاست های اقتصادی چون 
آشفته شدن بازار ارز به گوش می رسد. نمایندگان 
مجلس می گویند؛ همتی وزیر اقتصاد در روز رای اعتماد 
در صحن علنی مجلس برنامه هایی را پیشنهاد داد که 
معیشت مردم بهبود یابد و اقتصاد بر ریل رشد قرار گیرد 

کنون کاملا عکس آن مشاهده می شود. اما ا

چرا وزیر اقتصاد در مسیر عکس برنامه های خود  � 
قدم برداشت؟

عبدالناصر همتی اواخر مردادماه در تشریح بخشی از 
برنامه‌های خود برای کسب رای اعتماد در صحن علنی 
کید کرد: »باید برای بهبود  مجلس شورای اسامی تا
وضعیت اقتصادی کشور و حل مشکلات معیشتی 
مردم قدم برداشت. امیدوارم دوران تحولی جدیدی 
برای ایران زمین رقم بخورد. عملکرد موفق اقتصاد با 
کمک بانک مرکزی و سازمان برنامه و بودجه با ثبات 
اقتصادی، تورم پایین، رشد اقتصادی بالا و توزیع 
مناسب درآمدها در جهت کاهش فقر است. بنابراین 
کنترل تورم و رفع مشکلات اقتصادی از طریق اعمال 
سیاست‌های پولی و مالی و انضباطی و مهار نقدینگی، 
مدیریت انتظارات تورمی، شفافیت در سیاستگذاری و 
ارتباط موثر با جامعه بخش دیگری از برنامه‌های من 
کنون بیشترین آثار تورم به زندگی حقوق  است، زیرا ا
بگیران و صاحبان درآمد ثابت وارد می‌شود در چنین 
شرایطی برای بهبود معیشت مردم و توسعه اقتصاد 

کشور همت همگانی شود«.
این وعده های بی عمل در حالی است که وی پس از 
نشستن بر کرسی وزارت اقتصاد، تک نرخی شدن ارز را 
با جدیت دنبال کرد، ارز تک نرخی که هر چند محاسنی 
چون کاهش رانت و جلوگیری از هدر رفت منابع را در 
کید کردند در شرایط  پی دارد اما خیلی از کارشناسان تا
کنونی تحریمی و افت درآمدهای ارزی بهتر است نظارت 
ها و کنترل ها در مدیریت بازار ارز بیشتر شود چرا که در 
این موقعیت، حرکت در مسیر ارز تک نرخی و حذف ارز 
نیمایی و ترجیحی قیمت ارز را در بازار آزاد بالا می برد و 
تبعات آن دامن گیر بازار و مردم می شود. سیاستی که 
با پافشاری همتی، بالاخره عملی شد و با حذف ارز نیما، 
همچنین تشکیل بازار توافقی، قیمت ارز ترمز برید و بر 

مدار رشد قرار گرفت به طوری که دلار آزاد به بیش از 
۸۰ هزار تومان رسید، همچنین نرخ دلار توافقی نیز ۶۵ 

هزار تومان را رد کرد.

افت ۴۰ درصدی ارزش پول ملی � 
در چنین شرایطی حدود نیمی از نمایندگان مجلس با 
امضاء نامه ای به پزشکیان رئیس جمهور کشورمان بر 
جلوگیری از تضعیف ارزش پول ملی به دلیل آشفتگی 
کید کردند. نمایندگان نگران اثر  بازار و رشد نرخ ارز تا
افزایش قیمت ارز بر سایر کالاها و اثر آن بر تورم هستند 
و خواستار رسیدگی ویژه دولت به این موضوع شده 
اند. چرا که سیاست‌های اخیر بانک مرکزی و وزارت 
امور اقتصاد تأثیرات بسیار مخربی بر زندگی و معیشت 
مردم برجای گذاشته به گونه‌ای که ارزش پول ملی در 

چهار ماه گذشته حدود ۴۰ درصد کاهش یافته است.
نمایندگان مجلس می گویند؛ سپردن نرخ ارز رسمی 
کشور به مکانیزم عرضه و تقاضا موجب شده است 
نرخ ارز رسمی و بازار آزاد قاچاق وارد یک دومینوی 
افزایشی شود. آمارها نشان می‌دهد که تضعیف پول 
ملی در آغاز دولت چهاردهم بیش از تمامی دولت‌های 
پس از انقاب بوده است. داده‌های اقتصادی کشور 
نیز به وضوح بیانگر آن است که هرگاه ارزش پول ملی 
کاهش یافته و نرخ ارز افزایش یافته و نرخ ارز افزایش 
یافته، پیامدهای ویرانگری بر معیشت مردم و بخش 
مولد اقتصاد برجای گذاشته است. شدت این کاهش 
کنون، بی تردید در ماه‌های آتی اثرات  از شهریورماه تا
تورمی خود را بر سفره و معیشت مردم نشان خواهد داد 

و به گسترش فقر و فساد منجر خواهد شد.
مجلس مدتی است به موضوع افزایش قیمت دلار 
ورود کرده و در روزهای هفته گذشته وزیر اقتصاد و 
رئیس کل بانک مرکزی با اعضای کمیسیون اقتصادی 
و همچنین نمایندگان جلساتی داشته‌اند؛ جلساتی 
که گویا نتوانست نظر عموم نمایندگان را به خود جلب 
کند تا درخواست اولین استیضاح در کابینه مسعود 

پزشکیان به جریان بیفتد

درخواست بهارستان نشینان برای استیضاح  � 
وزیر اقتصاد

نامه ای که رنگ و بوی استیضاح وزیر اقتصاد می 
دهد و همانگونه که پیداست، درخواست استیضاح از 
عبدالناصر همتی، وزیر امور اقتصاد و دارایی در مجلس 
شورای اسلامی به جریان افتاده است. چرا که کمیسیون 
های مجلس چند هفته‌ای است که به موضوع نوسانات 
بازار ارز و افزایش قیمت دلار ورود کرده اند و در روزهای 
هفته گذشته وزیر اقتصاد و رئیس کل بانک مرکزی با 
اعضای کمیسیون اقتصادی و همچنین نمایندگان 
جلساتی داشته‌اند؛ جلساتی که گویا نتوانست نظر 
عموم نمایندگان را به خود جلب کند تا درخواست اولین 

استیضاح در کابینه مسعود پزشکیان به جریان بیفتد.
در همین راستا، حسینعلی حاجی دلیگانی، نماینده 
شاهین شهر در مجلس شورای اسلامی چندی پیش در 
صحنه علنی از استیضاح وزیر اقتصاد خبر داد و گفت: 
»در جریان باشید که ما به مسئولان، رئیس جمهور و 
تیم اقتصادی دولت نامه نوشتیم و بارها تذکر دادیم و 
از وزیر امور اقتصادی و دارایی سوال کردیم اما اثر نکرد 
لذا چاره ای نداشتیم و تنها راه باقی مانده استیضاح 
وزیر است که بارگذاری شده و تعداد قابل توجهی هم 

از همکاران نیز آن را امضا کردند.«

چاپ پول از سوی دولت بهتر از گران کردن ارز بود! � 
آلبرت بغزیان، کارشناس اقتصادی درباره وضعیت 
اقتصاد کشور در پی سیاست حذف ارزی نیمایی و 
به دنبال آن افزایش نرخ ارز در بازار گفت: وزیر اقتصاد 
از روزی که به وزارت اقتصاد آمد پافشاری کرد که ارز 
نیمایی جمع شود و بازار توافقی تعیین نرخ ارز شکل 
گیرد. سیاستی که در راستای تک نرخی شدن ارز پیش 
گرفته شد اما فکر این را نکردند که با افزایش نرخ ارز در 
بازار توافقی قیمت ها در بازار آزاد ارز به این شکل افزایش 
یابد و تبعات آن دامن گیر مردم و آشفتگی بازار شود 
کنون ارزش پول ملی به شدت طی  به طوری که هم ا
این مدت کاهشی شده است و مردم بخصوص افراد کم 

درآمد تحت فشار افزایش نرخ ارز قرار گرفته اند.
وی با بیان اینکه چنین سیاستی هر چند با افزایش 
نرخ ارز و طلا به نفع دولت تمام شده است تا دولت تا 
حدی کسری بودجه و کمبودهای خود را از این طریق 
تا جبران کند، افزود: به نظر من دولت به جای این 
کنون پولی  سیاست پول چاپ می کرد بهتر بود چرا که ا
چاپ نشده است اما با افزایش نرخ ارز ارزش پول ملی 
بشدت تضعیف و از طرفی بازار نیز آشفته شده است. 
سیاستی که داد نمایندگان مجلس را نیز نسبت به 

چنین رویکردی درآورده است.

وزیر اقتصاد باید استیضاح شود � 
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: به نظر من وزیر 
اقتصاد باید پاسخگوی گرانی ارز شود زیرا افزایش قیمت 
ارز قشر ضعیف را ضعیف تر و متمکن ها را ثروتمندتر کرده 
است، وقتی ارزش پول ملی به این شکل کاهش می یابد، 
این مردم هستند که باید در زیر آور اجرای چین سیاست 
هایی بمانند. با این وجود شکی نیست که طی ماهها و 
گر این  )ا هفته های آینده در پی تبعات افزایش نرخ ارز
سیاست اصلاح نشود و یا قیمت ارز بر مسیر نزول قرار 
نگیرد، کم درآمدها، قشر فرودست و حقوق بگیران ثابت 
که تا کنون که به زور می توانستند پس از حذف گوشت 
غ روی آورده  قرمز در سفره آنها به دلیل گرانی به مصرف مر

غ هم بخورند. بودند از این پس حتی نتوانند تخم مر
بغزیان افزود: من در تعجبم چرا وزیر اقتصاد در زمانی که 
می خواست از نمایندگان ملت برای سکانداری وزارت 
اقتصاد رای اعتماد بگیرد، برنامه اش را تلاش برای حفظ 
ارزش پول ملی و بهبود معیشت مردم عنوان کرد اما پس 
از گرفتن رای اعتماد به یکباره سیاستی را در پیش گرفت 
که معیشت مردم با گرانی ارز و عواقب آن رو به وخامت 
برود و از طرفی ارزش پول ملی برای نصف شدد خیز 
بردارد، به همین دلیل نمایندگان مجلس باید وی را 
استیضاح کنند تا حداقل مانع از تهی شدن سفره کم 

درآمدها شوند.

خیز نزولی ارز در بازار

خ دلار  پیش‌بینی درباره عقب‌گرد نر
 در هفته‌های اخیر بازار ارز تحولات و نوسانات متعددی 
را تجربه کرد. بسیاری از فعالان اقتصادی معتقدند که 
قیمت‌گذاری دستوری در گذر زمان باعث شده رانت‌های 
ارزی توزیع شود. اخیرا نیز عبدالناصر همتی - وزیر امور 
اقتصادی و دارایی - در رابطه با سیاست چند نرخی بودن 
ارز گفته بود که در سال ۱۴۰۲ بیش از ۱۷۰۰ همت رانت ارزی 

توزیع شده بود که ناشی از چند نرخی بودن ارز است.
عملیاتی شدن بازار ارز تجاری، باعث شده که برای اولین 
بار یک بازار رسمی معاملات ارزی به عنوان یک بازار مرجع 
عمل کند و بانک مرکزی به عنوان سیاست گذاری پولی کشور 
بتواند یک سیستم رسمی پرداخت و مبادله ارزی را مدیریت 
کند. به عبارتی برای اولین بار در کشور در حال حرکت به 

سمت یک سیستم نظام‌مند پرداخت رسمی ارز هستیم.
، محمدرضا فرزین - رئیس کل بانک  هفته گذشته نیز

مرکزی - از آغاز عرضه ارزی پتروشیمی‌ها از ابتدای هفته 
جاری خبر داد. وی در جلسه هماهنگی با هلدینگ‌های 
بزرگ پتروشیمی گفت: ایجاد سامانه ارز تجاری )توافقی( 
ضمن اینکه قرار است به گونه‌ای کار کند که نه تنها اطمینان 
حاصل شود که نیازهای ارزی کشور در یک نظام کارا و مبتنی 
، تامین می‌شود، عرضه کنندگان می‌توانند با عرضه  بر بازار
خود نیازهای صنعت خود را تامین کنند و نرخ آن نیز باید به 
طوری باشد که هم به نفع عرضه کننده و هم به نفع متقاضی 
باشد و از طرف دیگر بستری فراهم می‌شود که واسطه‌های 
ارزی حذف شوند، بنابراین، هرآنچه که در این بازار وجود 
دارد یا باید برای عرضه کننده باشد یا برای متقیان خریدار 

ارز است.
بنابرین با حضور شرکت‌های حوزه پتروشیمی به عنوان 
، باید منتظر حجم  بزرگ‌ترین عرضه کنندگان ارز در کشور

معامات بیشتر از میزان و حجم معاملات فعلی در بازار ارز 
تجاری باشیم که موجبات ایجاد تعادل در بازار ارز را فراهم 
خواهد کرد و متعاقب آن بازار ارز تجاری در جهت تبدیل 

شدن به یک بازار مرجع ارزی در کشور حرکت کند.
سخنگوی مرکز مبادله نیز اخیرا در این رابطه گفت: نرخ‌های 
بازار غیر رسمی، نرخ‌های رسمی و قابل اتکا نیست. آنچه 
در بازار ارز تجاری صورت می‌گیرد، یک بازار واقعی بوده که 
نرخ آن رسمی است و قطعا کمک خواهد کرد که سیگنال 
واقعی به اقتصاد کشور از طریق این بازار صورت بگیرد. این 
موضوع کمک خواهد کرد که عرضه به بازار ارز تجاری به 
عنوان یک بازار شفاف و کارآمد افزایش یافته و به هر میزانی 
که عمق بخشی به این بازار بیشتر شود، بی شک نوسانات 
ارزی در بازرهای غیر رسمی ارز کاهش یافته و مدیریت ارزی 

نیز کارآمدتر خواهد شد.
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 توسط پلیس صورت گرفت؛

هشدار درباره دوئل‌ها و 
شرط‌بندی‌های جوانان و نوجوانان

معاون فرهنگی و اجتماعی فراجا با اشاره به برگزاری 
برخی رقابت‌ها و شرط‌بندی‌ها در بین نوجوانان 
و جوانان گفت: این هماوردی‌ها و مسابقاتی که 
گرفته از عصبانیت‌های لحظه‌ای، انتقام،  نشأت 
خودبزرگ‌بینی و لجبازی ‌است؛ گاهی از فضای مجازی 
به فضای حقیقی می‌رسد و رنگ خون می‌گیرد.سردار 
کید بر اینکه این رقابت‌های  سعید منتظرالمهدی با تا
خودویرانگر از رفتارهای غلطی است که نباید بگذاریم 
تا تبدیل به مد و الگوی ناخوشایند شود، افزود: آن 
هنگام که نوجوانان و جوانان به تلافی توهین و اعاده 
حیثیت دست به اقدام فیزیکی زده و با ساح‌های 
سرد و گرم به دنبال انتقام‌جویی هستند، فجایعی 
ک رقم می‌خورد.به گفته وی، نوجوانی  بسیار دردنا
دورانی عجیب و پر التهاب با نوعی سردرگمی توام با 
پرخاش، طغیان‌ و خشونت همراه است؛ برخی از این 
رفتارهای پر خطر ریشه در خانواده و گروه همسالان 
دارد و برخی نیز نتیجه بازی‌های خشن رایانه‌ای، 
فیلم‌های ماهواره‌ای و استفاده نامناسب از فضای 
مجازی است؛ این کنش‌های پُرخطرِ دوران نوجوانی 
در برخی موارد به بروز فاجعه منتهی می‌شود. بهرحال 
هر کودک و نوجوانی بالقوه در معرض ارتکاب جرم 
است که جرم ناخواسته رخ داده می‌تواند لحظات 
طلایی دوران رشد وی را تیره و تار کند؛ عاقبت این 
رقابت‌های خشمگین به وقوع انواع جرم‌) قتل. 
، اعتیاد و مواردی از این دست(  سرقت، مواد مخدر
منجر می‌شود.علاوه بر ضرورت سیاستگذاری صحیح 
توسط نهادهای متولی و افزایش آموزش‌های لازم 
در جامعه، خانواده‌ها نیز باید به شرایط کودکان و 
نوجوانان خود توجه ویژه داشته باشند و مشاوره‌های 
فردی و خانوادگی، بکارگیری تکنیک‌های آرامش، 
تغییر در قوانین خانه و خانواده دنبال شود.به گفته 
معاون فرهنگی و اجتماعی فراجا ، نباید از تدوین 
برنامه‌ها و انجام آموزش‌هایی در جهت پیشگیری 
از رفتارهای پرخطر و افزایش مهارت‌های ارتباطی و 
خودکارآمدی نوجوانان و دانش‌آموزان غفلت شود. 
این سرمایه عظیم نیاز دارد تا از دردسرهای رایج و 
شناخته شده دوری کرده و هر چه بیشتر مهارت‌های 

اجتماعی لازم را بیاموزد.

ایجاد »جذابیت« در کلاس‌های 
 مجازی، راهکاری برای میل 

حضور در کلاس ها
جعفر عظمت 

عضو هیات علمی دانشگاه فرهنگیان
درباره پیشنهادات لازم در جهت بهبود آموزش‌های 
مجازی باید به این مهم توجه داشت که بهترین حالت 
این است که نرم افزار استفاده شده بتواند ارتباط دو 
طرفه خوبی برقرار کند، کلاس‌های آفلاین که فقط 
با بارگذاری مطالب برگزار می‌شود به خصوص برای 
دانش‌آموزان مقاطع پایین‌تر فایده‌ای ندارد و کیفیت 
کار برای دانش‌آموزان و معلمان خسته کننده است. 
گر بستر خوب و ارتباط دو طرفه با معلم مهیا شود  ا
آموزش مجازی می‌تواند خیلی تاثیر گذار باشد از زمان 
کرونا به بعد بسیاری از کلاس‌های تقویتی و زبان سمت 
و سوی مجازی به خود گرفته‌اند زیرا هم هزینه‌ها را 
کاهش داده‌اند و هم نسبتاً راحت‌ترند. از سوی دیگر 
درباره راهکار جذب دانش‌آموزان در کلاس‌های 
مجازی هم باید دقت داشت که کلاس باید جذاب 
باشد و دانش‌آموزان بتوانند ارتباط خوبی با معلم 
برقرار کنند. درباره نحوه جبران عقب ماندگی‌های 
درسی در آموزش مجازی هم  باید آموزش و پرورش 
هزینه‌ای را برای گذاشتن تایم‌های اضافه معلمان در 
نظر بگیرد تا رغبت آنان به کار بیشتر شود. همچنین 
با تدریس معکوس، معلم می‌تواند فایل‌های درسی 
و تکالیف را بار گذاری کند. در هر صورت تعداد 
دانش‌آموزان گاها در کلاس‌های درس زیاد است در 
کلاس مجازی بعضی اوقات فرصت پاسخگویی به 
همه دانش‌آموزان نمی‌رسد بنابراین هر چقدر ارتباط 
معلم با دانش‌آموزان بیشتر باشد توجه دانش‌آموزان 
و تمایل برای حضور در کلاس بیشتر خواهد شد. 
درباره موضوع افت تحصیلی در کلاس‌های مجازی 
که از سوی صاحب نظران مطرح می شود هم باید 
توجه داشت که افت تحصیلی صرفا به دلیل مجازی 
بودن کلاس نیست شاید احتمال یا درصدی داشته 
باشد اما حتمی نیست، بستر مناسبی در همه کشور 
برای آموزش‌های مجازی وجود ندارد)اینترنت، برق( 
و شاید این یکی از دلایل باشد. بعد از حضوری شدن 
کلاس‌ها باید این کاستی جبران شود و خانواده‌ها 
نیز تاش کنند در کلاس‌های مجازی بیشتر همراه 

فرزندان خود باشند.

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده گفت: دولت چهاردهم به‌دنبال توانمند سازی 
خانواده‌ها است تا آنها بتوانند نقش موثرتری در تربیت و پیشگیری از مشکلات ایفا کنند. زهرا 
بهروزآذر درباره اهداف اصلی دولت در عرصه تربیت و آموزش اظهار داشت: خانواده‌ها می‌توانند 
مسائل فرزندان را شناسایی و حل کنند. معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با بیان 
اینکه خانواده در تربیت فرزندان نقش حیاتی دارد، افزود: خانواده‌ها می‌توانند بسیاری از مسائل 
کنون نیز بخش عمده‌ای  فرزندان را پیش از اینکه به مدارس برسد، شناسایی و حل کنند و ا
از شهروندان، خانواده‌هایی هستند که اولیای دانش آموزان محسوب می‌شوند و باید از این 
ظرفیت‌ها به‌طور مؤثر بهره‌برداری کرد. بهروزآذر اضافه کرد: یکی از مهمترین اولویت‌های دولت 
استفاده از ظرفیت‌های شهروندان به‌ویژه خانواده‌ها برای حل مشکلات کشور است و دولت 

قصد دارد از این ظرفیت‌ها به‌ویژه خانواده‌ها برای پیشگیری و حل مسائل مختلف بهره‌مند 
شود و بار مسئولیت‌های تربیتی را از دوش مدارس بردارد. معاون رئیس جمهور در امور زنان 
و خانواده درباره نقش خانواده‌ها در پیشگیری از مشکلات تربیتی و اجتماعی، افزود: مدرسه 
باید در این زمینه‌ها به خانواده کمک‌ کند، نه اینکه بار اصلی مسئولیت‌های تربیتی و فرهنگی بر 
دوش مدرسه قرار گیرد. بهروز آذر گفت: امیدواریم که با این رویکرد، بخش عمده‌ای از مسائل به 
خانواده‌ها بازگردانده شود و مدرسه به‌جای بر عهده گرفتن بار سنگین مسئولیت‌های تربیتی، 
بیشتر بر توسعه علم، دانش، فناوری و مهارت‌های فردی دانش‌آموزان تمرکز کند. دولت 
چهاردهم در حال شناسایی و برنامه‌ریزی برای عملیاتی کردن این هدف است و امیدواریم که 

این رویکرد جدید به حل بسیاری از مسائل تربیتی و اجتماعی کشور کمک کند.

معاون رئیس‌جمهور:

اهتمام دولت چهاردهم توانمند سازی خانواده‌ها است

انرژی 4

عاطفه کربلایی / گروه جامعه
قاچاق حیوانات در رده‌های بعد از قاچاق ساح و 
مواد مخدر یکی از پرسودترین انواع قاچاق در دنیا 
به شمار می‌رود و کشورهایی که به دلیل شرایط نوع 
اقلیم، تنوع زیستی بالایی دارند، به مکانی مناسب 
گران  برای قاچاق انواع گونه‌های جانوری و رخنه سودا
به ارزشمندترین و کمیاب‌ترین گونه‌های زیستی تبدیل 
شده‌اند. این در حالیست که قاچاق می‌تواند یک گونه 
از حیات وحش یک کشور را به طور کامل نابود کند.
شینا انصاری، رییس سازمان حفاظت محیط زیست 
در این باره گفت: نگهداری از حیوانات وحشی در 
منازل در سال‌های اخیر افزایش یافته است. هر چند 
آمار روشنی از این پدیده در دست نیست اما شواهد 
نشان می‌دهد که انواع و اقسام حیوانات وحشی در 
فضاهای مجازی و یا در بازارهای غیرمجاز به عنوان 
حیوانات خانگی و به صورت غیرقانونی خرید و فروش 
و نگهداری می‌شوند.قاچاق گونه‌های حیات وحش 
به یکی از بزرگترین تهدیدها برای تنوع زیستی کشور 
بدل شده است و تبلیغات در فضای مجازی با افزایش 
تقاضا و به‌ دنبال آن افزایش عرضه و ترغیب مردم به 
نگهداری حیات وحش در منازل، این پدیده ناصواب 

را ترویج کرده است.
فروش همه گونه‌های حیات وحش در ایران  � 

غیرقانونی است 
معاون رییس جمهوری تصریح کرد: تمامی گونه‌های 

جانوری وحشی موجود در طبیعت اعم از گونه بومی 
و غیربومی، در رسته‌ حیوانات وحشی قرار دارند و 
»قاچاق حیات وحش« بعد از قاچاق ساح و مواد 
مخدر یکی از پرسودترین انواع قاچاق در دنیا به شمار 
گاهی  می‌رود. قاچاقچیان حیات‌وحش به‌ دلیل ناآ
مردم این قبیل حیوانات را قاچاق می‌کنند و به فروش 
می‌رسانند. درباره گونه‌های بومی نیز بهار و تابستان 
گران حیات وحش است. در طول  فصول پررونق سودا
گهی‌های آنلاین در این زمینه در  این فصول، بیشتر آ
شبکه‌های مجازی به چشم می‌خورد.وی افزود: 
فروش همه گونه‌های حیات وحش در ایران غیرقانونی 
است. نگهداری، خریدوفروش، جابه‌جایی و نگهداری 
حیوانات حیات‌وحش و اجزای بدن مرده حیات‌ 
کسیدرمی، شاخ، گوشت، پوست، سم و  وحش مانند تا
پنجه آن‌ها هم غیرقانونی است. براساس نتایج بررسی 

کز پژوهشی همچون مرکز پژوهش‌های مجلس،  مرا
کشور  در  وحش  حیات  قاچاق  دلایل  مهمترین 
عبارتند از نیاز مالی، بیکاری، سرگرمی و لذت‌جویی، 
لی حیوانات زنده و  اظهار تفاخر و تمکن مالی، دلا
گاهی  محصولات حیات وحش، باورهای خرافی و ناآ
از عواقب قاچاق حیات وحش.وی با اشاره به اینکه 
گاهی عمومی یکی از مهمترین عوامل قاچاق  ناآ
کید کرد: در کنار مقابله قانونی  حیات وحش است، تا
با متخلفان، باید سازوکارهای اطلاع‌رسانی و آموزشی 
جدیدی برای افزایش دانش محیط زیستی در سطح 
عمومی تدوین و اجرا کنیم. این کار می‌تواند میزان 
تقاضا برای خرید گونه‌های حیات وحش را کاهش 
دهد و در نتیجه به کاهش »توله‌کشی‌ها« منجر شود.
وی درباره اقدامات سازمان حفاظت محیط زیست 
در این زمینه نوشت: ما تاش می‌کنیم در تعامل با 
سایر نهادهای نظارتی و انتظامی از سازوکارهای 
قانونی مقابله با این جرم آشکار و مجازات متخلفان 
استفاده کنیم. افزایش سطح همکاری میان سازمان 
حفاظت محیط زیست و ستاد مرکزی قاچاق کالا و ارز 
و استفاده از ظرفیت‌های بین‌المللی بخشی از این 
اقدامات خواهد بود. به‌روزرسانی قوانین و مقررات 
مرتبط با قاچاق حیات وحش یکی دیگر از اقدامات 
بخش حقوقی سازمان خواهد بود که پس از مشورت 
با فعالان این حوزه و نهادهای پژوهشی و دانشگاهی 

نهایی می‌شود.

  به‌ روزرسانی قوانین و مقررات مرتبط با قاچاق  ضرورت دارد 

قاچاق حیوانات، تجارتی پر سود اما سیاه
یادداشت جامعه زیر ذره بین

کز استخراج  تشدید مقابله با مرا
غیرقانونی رمزدارایی

معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت توانیر از تشدید 
و  رمزدارایی  غیرقانونی  استخراج  کز  مرا با  برخورد 
جمع‌‎آوری ماینرهای غیرمجاز در سطح کشور خبر داد 
و گفت: این مسئله منجر به تحمیل یک بار پیش‌بینی 
نشده به شبکه برق کشور می‌شود. محمد اله‌داد، ناترازی 
اقتصادی، محدودیت تأمین سوخت نیروگاه‌ها در فصل 
زمستان و نیز مصارف غیرمجاز را از دلایل بروز ناترازی‌های 
اخیر برق در کشور عنوان و اظهار کرد: فعالیت ماینرها 
علت بخشی از این ناترازی‌ها است و نمی‌توان گفت که 
تنها دلیل ناترازی برق، ماینرهای غیرمجاز هستند.وی 
افزود: با وجود اینکه در کشور ما فعالیت مجاز ماینینگ 
تعریف شده، اما برخی از افراد هم اقدام به واردات 
غیرمجاز دستگاه‌های ماینر به کشور می‌کنند و هم از 
این دستگاه‌ها در بخش‌های عمومی از جمله روستایی، 
کشاورزی، خانگی شهری، کارگاه‌های کوچک و مغازه‌ها 
استفاده می‌کنند که این مسئله منجر به تحمیل یک 
بار پیش بینی نشده به شبکه برق کشور می‌شود.وی 
خاطرنشان کرد: این پدیده با توجه به افزایش قیمت 
رمزدارایی‌ها و دلار، به شدت در حال گسترش است.
اله داد برای تبیین میزان مصرف برق ماینرها، کتری 
برقی که در خانه‌ها یک وسیله پرکاربرد محسوب شده 
و جزو وسایل برقی پرمصرف قلمداد می‌شود را مثال زد 
کثر ۵ بار در روز آن هم به  گر از این وسیله حدا و گفت: ا
کثر یک تا ۲ کیلووات  مدت ۱۰ دقیقه استفاده شود، حدا
برق مصرف می‌کند، در صورتی که مصرف یک ماینر با 

فعالیت شبانه‌روزی، ۳.۵ کیلووات است.

 آیا بازار گاز جهانی با بی ثباتی روبرو می شود؟ 

قطع شریان گاز صادراتی روسیه به اروپا
در پی قطع گاز ترانزیتی روسیه به اروپا 
از سوی اوکراین، به نظر می رسد بازار 
گاز جهانی با بی ثباتی و افزایش قیمت 
احتمال طی هفته معاملاتی آتی روبرو 
شود.بر اساس این خبر بازار نفت و 
گاز طی روزهای اخیر با نوسان نسبتا 
چشمگیری مواجه شده و می توان 
گفت که ثبات شکل گرفته برای این بازار 
کنون دچار  طی نیمه دوم سال ۲۰۲۴، ا
تزلزل جدی شده است. به ویژه طی دو 
ماه اخیر و در پی افزایش تنش های 
ژئوپولیتیکی در خاورمیانه که هزینه 
انتقال نفت و گاز از خاورمیانه به اروپا 
را تا حد زیادی افزایش می دهد، میزان 
نوسان قیمت در این بازار نیز افزایش 
یافته است.دامنه جنگ میان روسیه 
و اوکراین طی هفته های اخیر به نقطه 
ای حساس رسیده است. دو طرف در 
حال استفاده از تسلیحاتی مدرن و 
استراتژیک علیه مواضع یکدیگر بوده 
که با این حساب می توان گفت جنگ 
تقریبا وارد فازی جدید شده است. قطع 
مهمترین شریان گازی اروپا آن هم در 
میانه زمستان، می تواند انباشت تقاضا 

و در نتیجه افزایش قیمت گاز در سطح 
جهانی را در پی داشته باشد.با فرا 
رسدین فصل زمستان و افزایش متداول 
درآمدهای روسیه از مسیر فروش گاز به 
اروپا، ولودیمیر زلنسکی در اقدامی غیر 
منتظره از قطع ترانزیت گاز روسیه به 
ک اوکراین به قاره  اروپا که از طریق خا
گرچه  سبز منتقل می شد خبر داد. ا
رئیس جمهوری اوکراین این اقدام را 
نشانه پیروزی غرب بر روسیه داسنته 
و همزمان لهستان نیز از این اقدام کی 
یف دفاع کرد، اما حقیقت امر این است 

که قطع مهمترین شریان گازی اروپا آن 
هم در میانه زمستان، می تواند انباشت 
تقاضا و در نتیجه افزایش قیمت گاز در 
سطح جهانی را در پی داشته باشد.
نکته دیگری که در خصوص قیمت نفت 
و گاز باید در نظر داشت اینکه با افزایش 
دامنه رکود در کشورهای صنعتی، به 
نظر می رسد بانک های مرکزی جهان 
از جمله بانک مرکزی اروپا، چین و 
فدرال رزرو آمریکا، در پی اتخاذ سیاست 
هایی برای برون رفت از وضعیت فعلی 
هستند. این برون رفت شامل تزریق 

منابع و انگیزه لازم به کارخانه ها در 
راستای افزایش تولید خواهد بود که 
این افزایش تولید نیز نیازمند منابع 
بیشتر انرژی است.وضعیت اقتصادی 
صنعتی  کشورهای  در  بهبود  به  رو 
نیز می تواند احتمال افزایش تقاضا 
برای منابع نفت و گاز را تا حد زیادی 
افزایش دهد که این موضوع با توجه 
به فطع گاز صادراتی روسیه به سمت 
غرب، پتانسیل رشد قیمت در بازارهای 
حهانی را بیش از پیش افزایش خواهد 
داد.قیمت هر متر مکعب گاز طبیعی در 
، روی ۳.۳۵ دلار قرار داشته  حال حاضر
که ، شاهد اصاح ۲.۵۳ درصدی بوده 
است. حمایت فوری گاز طبیعی روی 
که در صورت  ۳۵/۳ دلار قرار داشته 
ادامه روند اصلاحی قیمت، می توان 
منتظر ریزش تا محدوده حمایت بعدی 
گر  روی ۳.۱۶ دلار بود. نکته مهم اینکه ا
قیمت تا این سطح اصلاح شود، به نظر 
می رسد بتواند خریداران قابل توجهی 
را روی این نقطه به سمت خود جلب 
نموده و به سمت مسیر صعودی تغییر 

جهت دهد. 

خبر روز

 بررسی وضعیت راندمان نیروگاه‌های حرارتی جهان نشان می‌دهد در حالی که متوسط بین‌الملل
کنون در  راندمان نیروگاه‌های حرارتی جهان به ۳۹.۰۴ درصد رسیده است، این رقم هم ا
ایران به حدود ۳۹.۵۳ درصد رسیده و از متوسط جهانی بالاتر است. از این حیث به لحاظ 
رتبه‌بندی راندمان نیروگاهی کشورها، ایران در رتبه پانزدهم جهان، پنجم آسیا و سوم 
خاورمیانه قرار دارد.ایران با راندمان ۳۹.۵۳ درصد در رتبه‌ای بالاتر از کشورهایی مانند 
کانادا، آلمان، چین، استرالیا، فرانسه و روسیه قرار گرفته است.بنا بر این گزارش هر یک‌دهم 
درصد افزایش راندمان نیروگاه‌ها نیازمند حدود ۱۰ هزار میلیارد تومان سرمایه‌گذاری است 
و افزایش دو دهم درصدی راندمان این واحدها نسبت به سال گذشته معادل یک 
میلیارد و ۱۵۰ میلیون مترمکعب صرفه‌جویی گاز به همراه داشته است.تولید سال جاری 
نیروگاه‌های حرارتی با رشد دو درصدی نسبت به سال گذشته به ۲۸۲ میلیون مگاوات 

ساعت رسیده است که سوخت معادل مصرفی نیروگاه‌ها برای تحقق این رقم تنها یک 
کی از آن است که نیروگاه‌های کشور  درصد بیشتر از سال گذشته بوده است. این مهم حا
و مجموعه وزارت نیرو به سمت افزایش راندمان، استفاده از نیروگاه‌های راندمان بالا و 
توسعه بخش بخار نیروگاه‌های کشور در حال حرکت است و این روند موجب شده است 
که با سوخت کمتری بتوانیم انرژی بیشتری تولید کنیم. طی ۹ ماه سال ۱۴۰۳ سهم عمده 
تولید برق کشور بر عهده نیروگاه‌های سیکل‌ترکیبی با راندمان بین ۴۵ تا ۵۵ درصد بوده 
است. نیروگاه‌های سیکل‌ترکیبی به عنوان واحدهای تولیدکننده برق دوستدار محیط 
زیست شناخته می‌شوند. در این نیروگاه‌ها تبدیل واحدهای گازی به سیکل‌ترکیبی از 
کارآمدترین روش‌های بهبود راندمان نیروگاه‌های حرارتی است که نه‌تنها برای صنعت 

برق، بلکه برای محیط‌زیست و صرفه‌جویی در مصرف سوخت نیز بسیار مؤثر است.

 بررسی ها نشان داد؛

راندمان 
نیروگاه‌های 

حرارتی ایران در 
رتبه پنجم آسیا 
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ر 
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 درخواست ترامپ برای خلاصی 
ع بادی دریای شمال از شر مزار

 دریای شمال، یکی از قدیمی‌ترین حوزه‌های نفت 
و گاز فراساحلی جهان است و تولید آن از آغاز هزاره، 
پیوسته کاهش داشته است. همزمان، این منطقه 
به یکی از بزرگترین مناطق بادی فراساحلی جهان 
تبدیل شده است.ترامپ در پستی در شبکه اجتماعی 
»تروث سوشال« نوشت: انگلیس اشتباه بسیار بزرگی 
ع بادی  می‌کند. دریای شمال را بگشایید. از شر مزار
خاص شوید.رئیس جمهور منتخب آمریکا، مدت‌ها 
ع بوده است. وی در سال ۲۰۱۵، موفق  مخالف مزار
شد با طرح‌های ساخت یک نیروگاه بادی در نزدیکی 
زمین گلف در اسکاتلند، مقابله کند. در پست روز جمعه 
ترامپ، لینکی قرار داده شده که مربوط به خبر تصمیم 
گاز آمریکایی  واحد آپاچ شرکت تولیدکننده نفت و 
APA Corp برای خروج از دریای شمال در سال ۲۰۲۵ 
است.دولت انگلیس در راستای اهداف کاهش انتشار 
آلایندگی و بهبود کیفیت هوا، قصد دارد ظرفیت تولید 
نیروی بادی فراساحلی را تا سال ۲۰۳۰، چهار برابر کرده 
، دولت انگلیس  کتبر و به ۶۰ گیگاوات افزایش دهد. در ا
اعام کرد مالیات بر درآمد بادآورده تولیدکنندگان نفت 
و گاز دریای شمالی را از ۳۵ درصد، به ۳۸ درصد افزایش 
می‌دهد و این مالیات را یک سال دیگر تمدید می‌کند. 
دولت انگلیس می‌خواهد از محل این درآمد، بودجه 
مورد نیاز برای پروژه‌های انرژی تجدیدپذیر را تامین 
کند. بر اساس این خبر شرکت‌های نفت و گاز اعلام کرده 
، ممکن است به کاهش سرمایه  اند نرخ مالیات بالاتر
گذاری‌ها منجر شود. بعضی از شرکت‌ها، دارایی‌های 
، فعالیت‌هایشان  خود را فروخته اند و برخی دیگر
را ادغام کرده و به دنبال گسترش فعالیت به مناطق 
دیگر هستند.شرکت‌های نفتی در حال خروج از دریای 
شمال برای تمرکز به مناطق جدیدتر هستند. تولید از 
اوج معادل ۴.۴ میلیون بشکه نفت در روز در آغاز هزاره، 
کنون، به معادل حدود ۱.۳ میلیون  کاهش یافته و ا
بشکه در روز رسیده است.انگلیس و کشورهای اروپایی، 
ع بادی فراساحلی نظارت دارند اما رشد  بر توسعه مزار
این بخش در نتیجه جهش هزینه‌ها به دلیل مشکلات 
، متوقف  فنی و زنجیره تامین و نرخ‌های بهره بالاتر
، برخی از سازندگان  شده است.بر اساس گزارش رویترز
در حال بازبینی سرمایه‌گذاری خود در بخش بادی 

فراساحلی هستند .
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نگاهی به چالش‌های بزرگ 
استارتاپ‌های ایرانی 

مهرین نظری/ گروه کسب و کار 
استارتاپ‌ها به‌عنوان نماد نوآوری و تحول در اقتصاد 
جهانی، نقشی حیاتی در ایجاد فرصت‌های شغلی، 
رشد اقتصادی و توسعه فناوری ایفا می‌کنند. در 
ایران نیز طی دهه گذشته، استارتاپ‌ها با وجود 
تمام محدودیت‌ها توانسته‌اند جایگاه ویژه‌ای در 
بازار داخلی پیدا کنند. بااین‌حال، مسیر رشد آنها 
همواره با چالش‌هایی مانند کمبود سرمایه‌گذاری، 
گیر و مهاجرت  ضعف زیرساخت‌ها، قوانین دست‌وپا
نخبگان همراه بوده است. استارتاپ‌ها نقش کلیدی 
در نوآوری و رشد اقتصادی ایفا می‌کنند. طبق گزارش 
مرکز تحقیقات اتاق بازرگانی ایران، بیش از ۲۰ درصد 
رشد اشتغال در سال ۱۴۰۲ از طریق کسب‌وکار‌های نوپا 
بوده است. این شرکت‌ها با ایجاد بیش از ۳۰۰ هزار شغل 
مستقیم، سهم قابل‌توجهی در توسعه اقتصادی 
داشته‌اند. با این حال، مسیر رشد برای بسیاری 
از استارتاپ‌ها پر از موانع ساختاری است.یکی از 
بزرگ‌ترین چالش‌های استارتاپ‌ها در ایران، کمبود 
منابع مالی است. ضعف زیرساخت‌های دیجیتال و 
فناوری، یکی دیگر از موانع رشد استارتاپ‌هاست. 
تجهیزات  بالای  هزینه  اینترنت،  پایین  سرعت 
تکنولوژیک و نبود حمایت از زیرساخت‌های ابری، 
باعث شده بسیاری از استارتاپ‌ها نتوانند خدمات 
خود را به‌صورت بهینه ارائه دهند. بر اساس آمار 
وزارت ارتباطات، ۴۹ درصد از استارتاپ‌ها در سال 
۱۴۰۱ از کیفیت پایین اینترنت به‌عنوان یکی از موانع 
اصلی نام برده‌اند.بوروکراسی اداری و قوانین پیچیده، 
بسیاری از استارتاپ‌ها را در مراحل ابتدایی توسعه 
متوقف می‌کند. طبق آمار منتشرشده توسط سازمان 
توسعه تجارت ایران، روند ثبت شرکت در ایران به‌طور 
میانگین ۲۰ روز طول می‌کشد، در حالی که این زمان در 
کشور‌های پیشرفته معمولاً کمتر از ۷ روز است. یکی از 
چالش‌های کلیدی استارتاپ‌ها، مهاجرت نخبگان و 
کمبود نیروی متخصص است. طبق گزارش بنیاد ملی 
نخبگان، در سال ۱۴۰۲ بیش از ۲۰ هزار نفر از نخبگان 
و متخصصان فناوری از کشور مهاجرت کرده‌اند. این 
موضوع نه‌تن‌ها موجب کاهش نوآوری می‌شود، 
بلکه هزینه‌های جذب و آموزش نیروی کار جدید را 
افزایش می‌دهد.با وجود چالش‌های موجود، ایران 

بازار جذابی برای استارتاپ‌ها محسوب می‌شود. 

تورم بالای 40درصدی، چند سالی است در اقتصاد کشور خانه کرده و میل به پایین 
آمدن ندارد. ماندگاری این نرخ تورم بالا سبب شده بسیاری از مشکلات اقتصادی 
مردم، دولت و بخش خصوصی ناشی از تورم فعلی باشد.در حال حاضر قدرت خرید 
کارگران به قدری پایین است که حقوق دریافتی آنها تنها هزینه بخشی از ماه را کفاف 
می دهد و کارگران مجبور هستند برای تأمین معاش خود چند جا کار کنند. یکی 
از ایرادهای وارد بر دستمزد کارگران، عدم تناسب حقوق با دستمزد مطابق تورم 
کز رسمی  است. در شرایطی که همواره دستمزد کارگران کمتر از نرخ تورم اعلامی مرا
است, موجب شده به صورت ماهانه قدرت خرید کارگران کاهش یابد.درباره دستمزد 
سال 1403 کارگران باید گفت رقم حداقل دستمزد حدود 7.2 میلیون تومانی در 
آغاز سال چیزی حدود 113 دلار بود و حالا و در ماه‌های پایانی سال و با توجه به 

شوک‌های مداوم نرخ ارز در دی ماه سال جاری )با نرخ 81 هزار تومان در دی ماه( 
به حدود 88دلاررسیده است.احمد فاطمی, نماینده مجلس گفت: احتمالاً حقوق 
, رئیس  کارگران در سال آینده به طور میانگین، 30درصد افزایش یابد.️  سمیه گلپور
کانون عالی انجمن های صنفی کارگری کشور ، با اشاره به اینکه بیش از 50 از سبد 
معیشت خانوار کارگری صرف هزینه‌های مسکن می‌شود گفت: طبق اصل 31قانون 
، حق هر فرد و خانواده ایرانی است. مطابق  اساسی داشتن مسکن متناسب با نیاز
این اصل دولت موظف است با رعایت اولویت برای آنها که نیازمندترند به‌خصوص 
گر دولت معتقد است  روستانشینان و کارگران زمینه اجرای این اصل را فراهم کند. ا
که با کنترل افزایش دستمزد به سطحی کمتر از تورم می‌تواند چرخه تورم را کنترل 

کند،‌ یک تصور اشتباه است.

بررسی ها نشان داد

دستمزد کارگران 
همیشه عقب تر 

از گرانی ها

گزارش
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5کسب و کار

آئین نامه قانون تعیین تکلیف گهی اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر ماده ۳ و ماده ۱۳  آ
برابر آراء صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی تصرفات مالکانه با معارض1- 
آقای حسن رجبعلی بشماره شناسنامه 5080 بشماره ملی 2122706831 صادره از گرگان فرزند علی  متقاضی کلاسه پرونده 1403114412480000731 در دو دانگ 
مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین که در آن احداث بنا شده است 2- آقای حسین رجبعلی به شماره شناسنامه 2110098041 شماره ملی 2110098041 صادره از 
گرگان فرزند علی متقاضی کلاسه پرونده 1403114412480000732 در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین که در آن احداث بنا شده است3-خانم زهرا 
زند علی  متقاضی کلاسه پرونده 1403114412480000733 در دو دانگ مشاع از  رجبعلی بشماره شناسنامه 8986بشماره ملی 2122639423  صادره از گرگان فر
زند  ششدانگ یک قطعه زمین که در آن احداث بنا شده است 4- خانم میترا رجبعلی بشماره شناسنامه 2110910615 بشماره ملی 2110910615  صادره از گرگان فر
علی  متقاضی کلاسه پرونده 1403114412480000734 در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین که در آن احداث بنا شده است به مساحت 437.55 
متر مربع از پاک ۳ اصلی واقع در اراضی اوزینه بخش ۳ حوزه ثبت ناحیه ۲ گرگان طبق رای صادره حکایت از تصرفات متقاضی دارد لذا به منظور اطاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده روز آگهی میشود از این رو اشخاصی که نسبت به رای صادره فوق الذکر اعتراض داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع 

ثبتی دادخواست خود را به مرجع ذیصاح قضائی تقدیم و گواهی تقدیم دادخواست را به این اداره ارائه نمایند.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/10/01 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/10/16 
حجت الله تجری 

گرگان ک منطقه دو  رئیس اداره ثبت اسناد و املا
از طرف محمد فندرسکی

گهی 1849136 آ شناسه 

شهر بازاریابی می‌داند که پیگیری و سنجش 
عملکرد بازاریابی چقدر مهم است. توانایی 
ارزیابی فعالیت بازاریابی عملکرد شما، از 
بازدید صفحه تا کلیک‌ها و بازگشت سرمایه 
حیاتی  ادامه‌دار  موفقیت  برای   ،)ROI(
است. اما همه چیز به اعداد و ارقام ختم 
نمی شود؛ بازاریاب امروزی باید هوشمند 
و خاق باشد تا بتواند از رقبا پیشی بگیرد.
گر می‌خواهید بیشترین بهره را از عملکرد  ا
بازاریابی خود ببرید، باید طیف وسیعی از 
KPIها )شاخص‌های کلیدی عملکرد( را به 
کار بگیرید که تصویر دقیقی از سفر مشتری 
ارائه می‌دهند.در این مقاله به 9 شاخص 
برای اندازه‌گیری عملکرد بازاریابی و موفقیت 

کمپین اشاره می‌کنیم:
1. زمان ماندگاری  � 

زمان ماندگاری به مدت زمانی اشاره دارد که 
یک کاربر پس از کلیک روی یک لینک، قبل از 
بازگشت به نتایج جستجو، با رفتن به صفحه‌ای 
، در صفحه می‌ماند. این یک معیار مهم  دیگر
کاربر و اثربخشی محتوا  برای درک تعامل 
است. زمان ماندگاری بالا، نشان می‌دهد که 
محتوا ارزشمند و مرتبط با عبارت جستجو 
است و آن صفحه وب نیازها و انتظارات آنها 
را برآورده می‌کند.بازاریابان از زمان ماندگاری 
برای سنجش کیفیت محتوای خود و تجربه 
کاربری استفاده می‌کنند. زمان ماندگاری 
به آنها کمک می‌کند تا مشخص کنند کدام 
صفحات توجه بازدیدکنندگان را جلب می‌کنند 
و کدام صفحات ممکن است نیاز به بهبود 

داشته باشند. شما می‌توانید با بهبود ارتباط و 
خوانایی محتوا در یک صفحه وب و همچنین 
بهینه‌سازی کلی تجربه کاربری، مانند منوها، 
دکمه‌ها و چیدمان صفحه، زمان ماندگاری را 
افزایش دهید. افزایش زمان ماندگاری به بهبود 
سئو، دستیابی به رتبه‌بندی بهتر جستجو و 
هدایت ترافیک بیشتر به وب‌سایت کمک 

می‌کند.
2. توجه  � 

این یک معیار جدید و پیشرفته است که میزان 
گهی در جلب‌توجه معنادار  اثربخشی یک آ
معیارهای  می‌کند.  اندازه‌گیری  را  بیننده 
توجه فراتر از شاخص‌های کلیدی عملکرد 

)KPI(  رایج مانند بازدید از صفحه و زمان 
حضور در سایت هستند تا مشخص کنند که 
آیا تبلیغ واقعا توجه و تمرکز کاربر را به خود 
جلب کرده است یا خیر.تعیین امتیاز توجه 
چندین عامل ترکیبی را در نظر می‌گیرد، مانند 
 Contextual ،ردیابی چشم، میزان اسکرول
placement )قرارگیری زمینه‌ای: به نمایش 
تبلیغات در وبسایت‌ها یا پلتفرم‌هایی اشاره 
دارد که از نظر موضوعی با محتوای صفحه 

یا علایق کاربر مرتبط هستند.( و نرخ کلیک.
خ تبدیل  �  3. نر

از  نرخ تبدیل )CVR( یک معیار حیاتی 
اثربخشی کمپین تبلیغاتی شما است که 

درصد بازدیدکنندگانی را نشان می‌دهد که 
اقدام موردنظر را انجام می‌دهند، )مانند 
خرید یا ثبت‌نام برای یک خبرنامه(. این 
یک شاخص ضروری است؛ زیرا نرخ تبدیل 
بالا عموما به این معنی است که پیام شما با 
مخاطبان شما ارتباط ایجاد می‌کند و آنها را 

به اقدام وادار می‌کند.
گشت سرمایه  �  4. باز

بازگشت سرمایه )ROI( معیار قطعی موفقیت 
بازاریابی شما از نظر مالی است. این بازگشت 
برای  شده  خرج  دلار  هر  از  شده  تولید 
کمپین‌های شما را محاسبه می‌کند و سود 
حاصل از سرمایه‌گذاری را با هزینه آن مقایسه 
می‌کند. به عبارت ساده، ROI  به شما می‌گوید 
که آیا پولی که برای تلاش‌های بازاریابی خود 
. خرج می‌کنید به سود تبدیل می‌شود یا خیر

5. هزینه هر سرنخ  � 
هزینه هر سرنخ )Cost Per Lead( به اثربخشی 
تلاش‌های بازاریابی شما در ایجاد سرنخ 
معیار  این  دارد.  اشاره  هزینه  به  نسبت 
هزینه مربوط به جلب علاقه هر مشتری 
 CPL بالقوه را محاسبه می‌کند. دانستن 
برای تخصیص بودجه کارآمد و اطمینان از 
مقرون‌به‌صرفه بودن تلاش‌های بازاریابی 

حیاتی است.

6. ارزش طول عمر مشتری  � 
یک  ارزش  کل  ارزش طول عمر مشتری  
مشتری را در طول رابطه خود با کسب‌وکار 
تخمین می‌زند. این معیار تمرکز را از سود 
فوری به سودآوری بلندمدت تغییر می‌دهد 
گاهانه در مورد جذب و  و برای تصمیم‌گیری آ

حفظ مشتری‌مداری است.
خ کلیک   7. نر

کلیک تعداد  نرخ  در تبلیغات دیجیتال، 
کلیک‌ها روی یک تبلیغ تقسیم بر تعداد کل 
نمایش‌های ارائه شده را اندازه‌گیری می‌کند. 
CTR نشان می‌دهد که یک تبلیغ چقدر کاربران 
را به طور موثر وادار می‌کند تا با مشاهده تبلیغ، 

کلیک کنند و تعامل ایجاد کنند.
8. هزینه هر خرید  � 

هزینه هر خرید  بر هزینه مرتبط با جذب یک 
مشتری جدید که خریدی انجام می‌دهد 
متمرکز می‌شود. بر خافCPL  که بر تولید 
سرنخ تمرکز می‌کند، CPA  یک گام فراتر می‌رود 
و هزینه تبدیل آن سرنخ‌ها به مشتریان واقعی 

را نشان می‌دهد. 
گشت هزینه تبلیغات �   9. باز

 )ROI( درحالی‌که بازگشت سرمایه بازاریابی
کل طیف فعالیت‌های بازاریابی را پوشش 
می‌دهد، بازگشت هزینه تبلیغات  معیاری 
است که به طور خاص درآمد حاصل از هر 
دلار خرج شده برای تبلیغات را اندازه‌گیری 
می‌کند. ROAS  با تقسیم کل درآمد حاصل 
از کمپین‌های تبلیغاتی بر کل هزینه تبلیغات 

محاسبه می‌شود.

پیگیری و سنجش عملکرد بازاریابی اهمیت فوق العاده ای دارد 

جذب مشتری با بازاریابی هوشمند

وابط عمومي دانشگاه علوم پزشكي اراك ر

ابلاغ اتهام  
در اجراي ماده ٧٣ قانون آيين دادرسي مدني بدينوسيله اعام 

مي گردد: 
زند ابوالقاسم در  پرونده اتهامي خانم ستاره قرباني مهرآبادي فر
هيات بدوي  رسيدگي به تخلفات اداري كارمندان دانشگاه علوم 
پزشكي اراك تحت  بررسي مي باشد؛ بدينوسيله به نامبرده اباغ 
مي گردد ظرف مدت ١٠ روز ازتاريخ صدوراين آگهي جهت اداي 
توضيحات وارائه دفاعيه در ساعات اداري به دفتراين هيات،واقع 
در اراك - خيابان شهيد شيرودي خيابان شهيد علم الهدي ستاد 
مركزي دانشگاه علوم پزشكي استان مركزي طبقه اول مراجعه 

نمايند.  

سالم کرم پور- رئیس اداره تصفیه امور ورشکستگی کرمانشاه

گهی صورت طبقه بندی بستانکاران )تصدیق و رد طلبکاران( شرکت صنایع غذایی محمد امین غرب )ورشکسته( به شماره ثبت 17039 و شناسه ملی 10103385226 آ
توضیحاتمبلغ رد شدهمبلغ تصدیق شدهمبلغ ادعایی بستانکارنام بستانکارردیف

طلبکار وثیقه دار و طبقه اول و دوم و سوم و چهارم ندارد؛
بستانکاران طبقه پنجم

-250/722/305 ریال1/515/648/391 ریال1/766/370/696 ریالبانک سپه شعبه کرمانشاه1
-862/384/563 ریال12/943/314/054 ریال13/805/698/617 ریالاداره امور مالیاتی کرمانشاه2
-337/882/661 ریال544/741/666 ریال882/624/327 ریالسازمان تأمین اجتماعی کرمانشاه3

-1/450/989/529 ریال15/003/704/111 ریال16/454/693/640 ریالجمع کل
حسب ماده 36 ق.ا.ت.و هرکس نسبت به صورت رد و تصدیق فوق اعتراض دارد ظرف بیست روز از انتشار آگهی حق دارد در دادگاه صادر 
کننده حکم توقف اقامه )شعبه 3 دادگاه عمومی حقوقی شهرستان کرمانشاه( دعوی کند. و چنانچه اشخاص ذینفع در ظرف مدت مقرر در 

ماده 36 ق.ا.ت.ا.و به دادگاه مراجعه ننمایند، حق آنها از بین خواهد رفت.

اداره تصفیه امور ورشکستگی کرمانشاه

4838 م الف

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــون  ــوع قان ــات اول موض ــماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۱۱۸۴ هی ــر رای ش براب
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای / خانم علیرضا ملکی فر فرزند احمد علی 
بشماره شناسنامه ۳۸۷ صادره از چالوس در سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یک قطعه زمین با کاربری کشاورزی به مساحت 
۱۴۷۴۴.۴۰ مترمربع پاک ۱۲۴ فرعی از ۵ اصلی بخش ۲ واقع در 
ــا خریداری از مالک رسمی آقای سلیمان سلیمانی محرز  میرده علی
ــذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به  گردیده است ل
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
را به مراجع قضایی تقدیم  تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
انقضای مدت مذکور و عدم  نمایند. بدیهی است در صورت 

ــد.  ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت وص
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/16 

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/1 
آزاد  مهدی 

ک رئیس ثبت اسناد و املا
گهی 1858838 آ شناسه 

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۰۹۴۳۹ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد تصرفات مالکانه 
فرزند  کامکار  حسین  محمد  خانم   / آقای  متقاضی  بلامعارض 
محمدرضا بشماره شناسنامه ۷۸۳۷ صادره از گرمه در سه دانگ 
مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 
ــی بخش ۱۰ واقع در  ــر مربع پاک ۳۸۳۶ فرعی از ۱۴ اصل ۲۱۵.۰۶ مت
سوراخ مازو خریداری از مالک رسمی آقای رحیم نیکو محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
ــخ انتشار  ــد از تاری مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانن
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
طبق  اعتراض  وصول  عدم  و  مذکور  مدت  انقضای  صورت  در 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/16 

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/1 
آزاد  مهدی 

ک رئیس ثبت اسناد و املا
گهی 1858846 آ شناسه 

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۰۹۴۳۸ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای / خانم محمدنقی حسن زاده فرزند علی 
بشماره شناسنامه ۷۷۸۹ صادره از گرمه در سه دانگ مشاع از 
ــاحت ۲۱۵.۰۶  ــه مس ــی ب ــای احداث ــا بن ــن ب ــه زمی ــک قطع ــدانگ ی شش
ــوراخ  ــع در س ــش ۱۰ واق ــی بخ ــی از ۱۴ اصل ــاک ۳۸۳۶ فرع ــع پ ــر مرب مت
مازو خریداری از مالک رسمی آقای رحیم نیکو محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
ــخ انتشار  ــد از تاری مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانن
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
طبق  اعتراض  وصول  عدم  و  مذکور  مدت  انقضای  صورت  در 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/16 

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/1 
آزاد  مهدی 

ک رئیس ثبت اسناد و املا
گهی 1858851 آ شناسه 

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۱۱۸۵ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای / خانم فاطمه ملکی فر فرزند احمد علی 
بشماره شناسنامه ۹۷۰۳ صادره از چالوس در سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یک قطعه زمین با کاربری کشاورزی به مساحت 
۱۴۷۴۴.۴۰ مترمربع پاک ۱۲۴ فرعی از ۵ اصلی بخش ۲ واقع در 
ــا خریداری از مالک رسمی آقای سلیمان سلیمانی محرز  میرده علی
گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
را به مراجع قضایی تقدیم  تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
انقضای مدت مذکور و عدم  نمایند. بدیهی است در صورت 

ــق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  ــراض طب وصول اعت
تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/10/16 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/1 
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صنعت و تجارت 6

یک قطعه ساز؛

تفاوتی در پرداخت خودروسازان 
دولتی و خصوصی وجود ندارد

امید محمدی/ گروه صمت
 اقتصاد صنعت خودرو با جریان چینی سازی در 
جاده مخصوص گره خورده است، علیرغم افزایش 
قیمت خودرو که به اقتصاد خودروسازان کمک 
می کند، ظاهرا تغییری در وضعیت پرداخت زنجیره 
تامین صورت نگرفته است. از سوی مسیر »داخلی 
سازی« قطعات خودرو طی یکسال اخیر در برخی 
کید وزارت صمت و قطعه  از خودروسازان علیرغم تا
سازان، تمایل به تامین قطعات خودرو از چین 
برای تولید خودرو دارند. زنجیره تامین با روند فعلی 
مدیریت برخی از خودروسازان بزودی دچار بحران 
خواهد شد، این بحران فقط مربوط به تولیدکنندگان 
قطعه نشده و کیفیت خودروها را نیز تحت تاثیر قرار 
خواهد داد. برای بررسی این وضعیت با »ابراهیم 
احمدی« عضو هیات مدیره انجمن صنایع همگن 
و نیرو محرکه و قطعه سازان خودرو کشور به گفت و 

گو پرداختیم؛
در  �  اقتصادی  پارامترهای  تغییر  به  باتوجه   

، وضعیت پرداخت مطالبات  خ ارز کشور و رشد نر
خودروسازان به قطعه سازان بهبود یافته است؟

خودروسازان در تاش هستند تا وضعیت پرداخت را 
اصلاح کنند، اما رکود اقتصادی در کشور و تورم فزاینده 
منجربه عدم تحقق ای موضوع می شود. خودروساز و 
قطعه ساز به عنوان شریک یک دیگر در تلاش هستند تا 
وضعیت فعلی را مدیریت و از چالش های مالی عبور کنند.

خودروسازان  �  با  همکاری  در  سازان  قطعه 
دولتی وضعیت پرداخت بهتری دارند یا همکاری 
با خودروسازان بخش خصوصی آسیبی به ساختار 

مالی زنجیره تامین نمی زند؟
خودروسازان بزرگ و خصوصی شرایط خاص خود را 
دارند، اما با در نظر داشتن شرایط فعلی اقتصادی 
وضعیت پرداخت ها در هر دو تولید کننده چندان 
متفاوت نیست. در خودروسازان بزرگ)دولتی( لایه 
های مختلف برای تصمیم گیری وجود دارد، اما در 
خودروسازان بخش خصوصی مدیران عامل تصمیم 
گیر هستند. مضاف بر اینکه عما در صنعت خودرو، 
تولیدکننده دولتی وجود ندارد؛ چرا که تقریبا اختیارات 

مدیرعامل تابع بسیاری از قوانین دولتی نیست.

گزارش
»اسکناس« دلایل گرانی بی منطق خودرو را بررسی کرد 

چالش صنعت خودرو هر روز پیچیده تر از دیروز
چالش صنعت خودروسازی کشورمان مانند سایر بخش‌های تولیدی هر روز 
گسترده‌تر و حل این چالش پیچیده‌تر می‌شود، به طوری که هنوز مشخص 
نیست دولتمردان به دنبال استقلال صنعت خودرو هستند و یا با وابستگی 

به یک کشور و مونتاژکاری قصد مطرح شدن در منطقه را دارند.
امروز اینکه به جای واردات مستقیم خودرو از چین، چند شرکت مونتاژکار 
درست کرده‌اند که همان قطعات را بیاورند سوار کنند با قیمت گرانتر بفروشند، 
چه آورده‌ای برای اقتصاد ما دارد؟ این سوالی است که کارشناسان و صاحب 
نظران این بخش همواره از دولت‌ها دارند، اما تا امروز بی پاسخ مانده است به 
طوری که باید برای رسیدن به ایده آل‌های صنعتی و تولیدی با سایر بازار‌های 

جهانی تعامل داشته باشند.
به گفته برخی از کارشناسان، راه اندازی و ایجاد چند شرکت مونتاژکار به جای 
واردات خودرو‌های چینی، تنها زمانی معنی دارد که قرار باشد طی یک برنامه 
مشخص، به سمت داخلی‌سازی قطعات حرکت کنیم در غیر این صورت این 
موضوع کاملا سیمای یک مافیای تنظیم شده و در خوشبینانه‌ترین حالت 

یک دکان برای یک عده‌ای خاص است.

باید اول برای تولید هزینه کرد بعد از آن توقع درآمد داشت � 
دولت بدون اینکه برای تولید و صنعت خودروسازی کشور هزینه‌ای کند توقع 
کسب درآمد از آن را دارد. این بدان معناست که تنها با چشم دوختن به جیب 

مردم می‌خواهد به اصطلاح خود صنعت خودروسازی داشته باشد.
در همین رابطه سید محمد حسینی، کارشناس و تحلیلگر صنعت خودرو در 
گفت‌و‌گو با اقتصاد ۲۴ گفت: التهاب بازار خودرو با گرانی دلار و کاهش تولید 
به واسطه ناترازی‌های انرژی بیشتر خواهد شد. هرچند در مرحله نخست 
شاید صنعت خودروسازی کشور با موضوع ناترازی انرژی به طور مستقیم 
درگیر نشده است، اما صنایع وابسته در زنجیره تولید خودرو با چالش بحران 

انرژی مواجه‌اند.
این تحلیلگر صنعت خودرو ادامه داد: از سوی دیگر افزایش قیمت دلار به 
، دلیل دیگری برای افزایش  موجب حذف ارز نیمایی از چرخه ارزی کشور
هزینه‌های زنجیره تولید خودرو است که قطعا از همان ابتدا این تنش روی 

قیمت خودرو‌ها تاثیرگذار بوده است.
وی ادامه داد: شاید این سوال مطرح شود که امروز قیمت دلار افزایش شدید 
، قیمت  داشته و ناترازی انرژی هم در این فصل شدت گرفته پس چرا در بازار
خودرو‌های تولیدی یکی دو سال پیش گران شده‌اند؟! بله این حقیقت است 

که همه مردم در بازار به نوعی با آن مواجه شده‌اند.
حسینی با اشاره به اینکه وابستگی کالا‌ها و محصولات مختلف به قیمت دلار و 
افزایش هزینه‌های تولید بیشتر شده است، گفت: این وضعیت شاید پدیده‌ای 

نو در اقتصاد ایران نباشد، اما هر زمان با یک سبک جدیدی وارد اقتصاد و 
معیشت مردم می‌شود.

صنعت داری در کشور هیچ آورده‌ای برای اقتصاد ندارد � 
این تحلیلگر صنعت خودرویی در پاسخ به این سوال که چرا دولت‌ها به جای 
واردات مستقیم خودرو از چین، چند شرکت مونتاژکار درست کرده‌اند که 
همان قطعات را بیاورند سوار کنند و با قیمت گرانتر بفروشند؟ گفت: همه بر 
گاه هستند که این سبک از صنعت داری در کشور هیچ آورده‌ای برای  این علم آ
گر برنامه مشخصی برای مونتاژ کاری در تمام  اقتصاد ما ندارد؛ به طوری که ا
بخش‌ها نه تنها صنعت خودرویی کشور داشته باشد باید به سمت تقویت 
تولیدات داخلی و داخلی سازی قطعات بروند نه اینکه چشمانش به دست 

یک کشور برای فروش قطعات بی کیفیت و از رده خارج باشد.
این کارشناس مسائل اقتصادی ادامه داد: در گیرودار اهمال کاری دولت‌ها 
، عده‌ای سود جو  در برابر صنایع مختلف به ویژه صنعت خودروسازی کشور
و فرصت طلب تنها به دنبال کسب درآمد از تحریم ها، نبود امکانات، گرانی 
ها و سایر فضا‌های ایجاد شده هستند؛ این کار تنها زمانی معنی دارد که قرار 
باشد طی یک برنامه مشخص، به سمت داخلی‌سازی قطعات حرکت کنیم.

حسینی ادامه داد: امروز چالش اصلی صنعت خودرو کشور ناترازی انرژی و 
گرانی دلار و هزینه تولید نیست؛ امروز صنعت خودرو کشور گرفتار دکان بازی 
عده‌ای خاص برای هدفگذاری در توسعه مونتاژکاری در صنعت خودرو است.

وی گفت: هیچ ایرانی تمایلی به تعطیلی صنعت خودرو کشورش ندارد، اما 
باید بپذیرید که همین ایرانی‌ها هم تمایلی برای خرید قطعات بی کیفیت و 
که با این  سرهم کردن آن در کارخانه‌های تولید خودرو کشورشان ندارند، چرا
سبک تولید خودرو فقط باید نظاره گر افزایش بی دلیل و بی منطق قیمت‌ها 

در بازار بود.

 آزاده محبی/ گروه صمت
 بنابر آمارهای اعلامی سالانه ۱۳۳ تا ۱۳۵ 
میلیون تن محصولات کشاورزی در کشور 
تولید می شود که ۳۰ تا ۳۵ درصد این میزان 
تبدیل به ضایعات می شود که با جلوگیری 
از هدررفت این میزان محصولات کشاورزی 
امکان تامین غذای ۹ تا ۱۰ میلیون نفر وجود 

دارد.
چندی پیش غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد 
کشاورزی درباره میزان ضایعات محصولات 
کشاورزی گفت: همه محصولات کشاورزی 
تولید شده به دست مردم نمی‌رسد و حدود 
یک‌ سوم محصولات کشاورزی به هدر می رود 

و باید با اخلاقیات این چالش اصلاح شود.
وزیر جهادکشاورزی با بیان اینکه در مسیر 
تهیه غذا چالش‌هایی وجود دارد، افزود: تغییر 
اقلیم، فرسودگی منابع تولید، ناامنی‌های 
منطقه‌ای، درصد قابل توجه ضایعات و دور 
ریزهای غذایی از چالش‌های موجود بوده که 

باید رسیدگی شود. 
نوری ادامه داد: یک سوم محصولات کشاورزی 
بدلیل دورریز و ضایعات بدست مصرف کننده 
نهایی نمی رسد، درحالیکه با رعایت اخلاق 
می‌توان بخشی از ضایعات و دورریز را کاهش 
باید بتوانیم فرهنگ مصرف  داد و ناچارا 

درست را بر مبنای اخلاق طی کنیم.
بنابرآمار سالانه ۱۲ تا ۱۵ میلیارد دلار صرف 
واردات کالاهای اساسی می شود که با کاهش 
میزان ضایعات از مزرعه تا سفره، واردات و 
بدنبال آن خروج ارز از کشور کاهش می یابد 
و با به صفر رساندن واردات، خودکفایی در 

کشور محقق می شود.

محصولات  �  ضایعات  کاهش  ضرورت 
کشاورزی به ۱۰ درصد ظرف مدت زمان ۵ 

سال
رضا نورانی رئیس اتحادیه ملی محصولات 
کشاورزی گفت: فائو بارها اعام کرده که در 
بحث محصولات کشاورزی از مزرعه تا سفره ۳۰ 
تا ۳۵ درصد ضایعات داریم که در تمامی بخش 
ها ضایعات قابل قبول نیست، درحالیکه 

متولیان امر به طور جدی در راستای کاهش 
ضایعات وارد عمل نشدند.

 به گفته او، آمارها نشان می دهد که  با کاهش 
میزان ضایعات امکان تامین غذای ۹ تا ۱۰ 
میلیون نفر وجود دارد، اما حال باید دید 
مسئولان در راستای کاهش میزان ضایعات از 
که در  مزرعه تا سفره چه برنامه ای دارند چرا
شرایط فعلی نبود انبارهای سرد، عدم بسته 
بندی و سورتینگ مناسب و  عدم حمل و نقل 
مناسب و ماشین های فاقد یخچال از مزرعه تا 
مصرف کننده مشکلات متعددی ایجاد کرده 

است.
نورانی ادامه داد: در شرایط فعلی کشاورزان 
بدلیل عدم سورتینگ و بسته بندی مناسب، 
ک عرضه  سبزی را پس از برداشت با گل و خا
می کنند که این امر منجر به دورریز بخشی 
از سبزی تولیدی در میادین عمده فروشی، 
بخشی مغازه داران سطح شهر و بخشی 
مصرف کننده می شود، درحالیکه با ایجاد 
امکانات اولیه نظیر انبارهای سرد و سورتینگ 

ضایعات به حداقل می رسد.
 رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی در 
کنش به قطع برق بخش کشاورزی بیان کرد:  وا
با توجه به آنکه با قطع برق کشاورزان، تولید 
گریز به تامین از  مختل می شود، از این رو نا
طریق واردات هستیم؛ بنابراین متولیان امر 
باید قطع برق را جدی بگیرند به طوریکه حتی 
برای یک ساعت هم برق کشاورزان نباید قطع 
که با وقفه در خط تولید، خسارات  شود چرا
جبران ناپذیری وارد می شود که نتیجه ای 
جزء افزایش قیمت ها و واردات در برنخواهد 
داشت. این درحالی است که واردات هنر 
نیست و اصل قضیه تولید است که باید مقدس 

شمرد.
او با بیان اینکه ایران ۱۱ اقلیم از  ۱۳ اقلیم دنیا 
را داراست، افزود: استفاده بهینه راه حلی برای 
که در شرایط  رفع معضات کنونی است چرا
کشاورزی  کنونی ۸ تا ۹ درصد محصولات 
صادر می شود، درحالیکه هرچقدر از میزان 
ضایعات ۳۰ تا ۳۵ درصدی کاسته شود، بر 
میزان صادرات افزوده می شود، از این رو با 

اتخاذ برخی سیاست ها باید ظرف مدت زمان 
۵ سال میزان ضایعات را به ۱۰ درصد برسانیم 
که براین اساس نیاز به واردات کاهش و ارزآوری 

و اشتغالزایی افزایش می یابد.
این گزارش می افزاید اجرای سند امنیت 
غذایی، سند فراقوه ای است که باید تمامی 
نهادها در اجرای آن برای دستیابی به اهداف 
سند و خودکفایی محصولات اساسی همکاری 
داشته باشند، بدین منظور اصاح الگوی 
تولید و مصرف در راستای کاهش ضایعات 
محصولات کشاورزی از مزرعه تا سفره و تحقق 

اهداف سند تاثیر بسزایی دارد.

نیازی به واردات محصولات کشاورزی با  � 
کاهش ۱۰ درصدی ضایعات نداریم

کشاورزی  بخش  کارشناسان  از  بسیاری 
براین باورند که پیشگیری از ضایعات بخش 
کشاورزی معادل غذای ۱۵ میلیون نفر است 
که براین اساس سالانه از خروج ۱۶ میلیارد دلار 
ارز برای واردات محصولات اساسی جلوگیری 
می شود و از طرفی پیشگیری از ضایعات بخش 
کشاورزی معادل ۲۵ درصد درآمدهای نفتی 
خواهد بود که براین اساس توسعه صنایع 
تبدیلی و تکمیلی بیش از پیش باید مورد 

توجه قرار بگیرد.
در ادامه قاسم پیشه ور رئیس اتاق اصناف 
کشاورزی با بیان اینکه آمار دقیقی از میزان 
ضایعات محصولات کشاورزی نداریم، گفت: 
آمار و ارقام ضایعات محصولات کشاورزی 
برمبنای تولید، سرانه مصرف و واردات است، 
اما به طور کلی بخشی از این ضایعات در 
کتورهای  مزرعه  بدلیل نداشتن کمباین و ترا
گر تعداد کمباین  فرسوده است، درحالیکه ا
های برداشت برنج و دانه های روغنی افزایش 
یابد، دیگر شاهد ریزش در این بخش نیستیم.

او  نبود سیستم مناسب حمل و نقل جاده ای 
را از دیگر عوامل ضایعات محصولات کشاورزی 
دانست و افزود: نبود سیستم مناسب حمل و 
نقل مناسب از این سیلو به سیلوی دیگر و شهر 
به شهر دچار چالش شویم و از طرفی بدلیل 
خرده مالک بودن بخش کشاورزی، گندم های 

تولیدی در محیط های باز دپو می شوند که 
بخشی از هدررفت مربوط به همین موضوع 

است.
 پیشه ور با اشاره به تاثیر کمبود صنایع تبدیلی 
در میزان ضایعات محصولات کشاورزی بیان 
کرد: کمبود صنایع تبدیلی، انبارهای مناسب 
محصولات  هدررفت  میزان  سورتینگ  و 
کشاورزی را افزایش داده است و از طرفی 
الگوی مناسبی برای مصرف نان یا برنج نداریم 
کا این امر منجر به افزایش میزان ضایعات شده 
گر ۱۰ درصد جلوی ضایعات  است، درحالیکه ا
بخش کشاورزی گرفته شود، نیازی به واردات 
جزء چند محصول که شرایط اقلیم اجازه 

خودکفایی را نمی دهد، نداریم‌.
رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی با 
بیان اینکه با کاهش میزان ضایعات حداقل 
گرفته می شود،  جلوی ۵۰ درصد واردات 
کی از آن است که با نوسازی  افزود: برآوردها حا
کشاورزی از  کتورهای بخش  کمباین یا ترا
طریق پرداخت تسهیلات کم بهره با سود ۴ 
درصد و باز پرداخت بلندمدت می توان جلوی 
ضایعات را گرفت که براین اساس میزان واردات 

را کاهش داد یا بی نیاز از واردات شد.
او با بیان اینکه ظرفیت کاهش میزان ضایعات 
و ارتقای ضریب خودکفایی و در نهایت کاهش 
کنون  ا گفت:  دارد،  وجود  واردات  میزان 
پشتوانه مالی خوبی نداریم تا بخش امنیت 
باشد،  پایدار  مقاومتی  اقتصاد  و  غذایی 
درحالیکه به راحتی می توان میزان واردات 
را با ایجاد زیرساخت های لازم ۵۰ درصد و در 
برخی محصولات ۱۰۰ درصد کاهش داد، براین 
اساس حداقل ۴۰ تا ۵۰ درصد میزان واردات 
کاهش می یابد. به طوریکه میزان خروج 
 سالانه ارز از ۱۴ تا ۱۵ میلیارد دلار به نصف 

می رسد.
با توجه به هدررفت بالای محصولات کشاورزی 
از مزرعه تا سفره انتظار می رود که دولتمردان 
کشاورزان را با پرداخت تسهیلات کم بهره 
کتور  به منظور نوسازی ناوگان کمباین و ترا
حمایت کنند و از طرفی فرهنگ مصرف اصلاح 

شود تا میزان ضایعات به حداقل برسد.

تامین غذای ۱۰ میلیون نفر با کاهش ضایعات محصولات کشاورزی از مزرعه تا سفره

کید کرد که نقش این  رئیس جمهور صبح امروز در دیدار با اعضای شورای رقابت تا
شورا در مقابله با رانت در اقتصاد کشور بسیار مهم است.

اعضای شورای رقابت در جلسه‌ای با مسعود پزشکیان رئیس جمهور به ارائه 
گزارشی در خصوص عملکرد این شورا پرداختند. رئیس جمهور در این نشست 
با مرور وضعیت خصوصی سازی در کشور و عدم تحقق اهداف خصوصی سازی و 
رقابتی شدن اقتصاد، گفت: اساساً همه حکومت‌های صالح و پیامبران برای ایجاد 
عدالت و تعادل آمدند؛ این انصاف و عدالت نیز سرلوحه عمل شورای رقابت است.
وی شرایط کنونی و مؤلفه‌های اقتصادی کشور را یکی از دلایلی برشمرد که 

تصمیمات شورای رقابت را با چالش مواجه کرده است و افزود: رانت در اقتصاد 
کشور تبدیل به یکی از معضلات پررنگ شده که اتفاقاً نقش شورای رقابت در همین 
خصوص بسیار مؤثر است. در ادامه این نشست که عبدالناصر همتی وزیر امور 
اقتصادی و دارایی هم  حضور داشت مشکلات پیش روی شورای رقابت اظهار 
کرد: مسئولیت وزارت اقتصاد در تأمین شرایط مطلوب در شورای رقابت انکارناپذیر 
است. بر همین اساس نیز تلاش ما تقویت این بخش بوده و سعی داریم شرایط را 

برای انحصارزدایی فراهم کنیم.
سید محمدرضا نورانی رئیس شورای رقابت نیز در این نشست ضمن تشریح موارد و 

چالش‌های شورای رقابت، گفت: شورای رقابت مطابق با قانون تنها مرجع رسیدگی 
به رویه‌های ضد رقابتی در کشور است.

نورانی همچنین بر ضرورت تمکین بر اجرای کامل مصوبات، ضرورت داشتن 
داشبورد رقابتی کشور به منظور رصد و پایش دقیق اطلاعات در راستای تحقق 
، ضرورت ارتباط مستمر با نهادها و مقامات ارشد و تصمیم  انصاف و عدالت بیشتر
گیر مثل شورای عالی بورس به منظور جلوگیری از اخذ تصمیمات انحصاری و 
کمیتی با شورای رقابت به پشتوانه ورود رئیس  تعامل سازنده دستگاه‌های حا

کید کرد. جمهور در اجرای مصوبات تا

کید رئیس جمهور بر نقش شورای رقابت در مقابله با رانتخواری تا

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند  آ
رسمی حوزه شهرستان ساری

هیات  در  که   1403/09/18 140360310456013507مورخ  شماره  رای  برابر   
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه دو ساری تصرفات مالکانه  آقای سید احمد 
زند سید محمد بشماره ملی 2091993956  نسبت  همایونی پهنه کلائی فر
ــر مربع  ــای احداثی به مساحت 199/25 مت ــا بن ــن ب به ششدانگ یک قطعه زمی
قسمتی از پاک شماره 2- اصلی واقع در قریه نومل بخش چهار ثبت ساری. 
لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت اعتراضی داشته باشند 
ــن  ــه ای ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــی بم ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــی توانن م
ــراض،  ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ــید، ظ ــذ رس ــس از اخ ــلیم پ اداره تس
صورت  در  است  نمایند.بدیهی  تقدیم  قضایی  مراجع  را  خود  دادخواست 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. 
م.الف  ۱۸۴۹۲۵8
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بهنام سراج پور
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

 خروج شرکت عربستانی 
تاثیری در بازار و قیمت روغن ندارد

 جذب سرمایه گذار داخلی و خارجی برای توسعه بخش مختلف تولیدی، یکی از 
ضروریات فعالیت صنعتی است. کالاهای اساسی اما چون از حساسیت بیشتری 
گر خودکفایی و سرمایه گذاری از داخل باشد آسیب پذیری  برخوردار است شاید ا

کمتری متوجه امنیت غذایی و در کلان امنیت ملی شود.
کی وابستگی بیش از ۹۰ درصدی  در حال حاضر متأسفانه کشور در تأمین روغن خورا
به واردات دارد و چند سالی است که برخی برندها با سرمایه گذاری یکی از شرکت‌های 
عربستان سعودی در کشور تولید و تأمین می‌شود. امروز خبرهایی مبنی بر خروج 
این سرمایه گذار خارجی می‌شود و این که قرار است نه تنها از بورس ایران خارج 

شود بلکه به دنبال تغییر سبد تجاری خود نیز است.
تیمور محمدی، عضو هیأت مدیره انجمن صنفی صنایع روغن نباتی ایران در این 
خصوص گفت: هنوز اطلاعات قطعی مبنی بر خروج این شرکت عربستان صعودی 
کراتی در حال انجام است که قطعی نشده و  در بورس کالا ننشسته است. اما مذا

ادامه دارد.
وی درباره میزان سهام این شرکت خارجی در کارخانه روغن بهشهر اظهار کرد: میزان 
کی ۷۹.۹ درصد بوده و  سرمایه گذاری این شرکت فعال در حوزه تولید روغن خورا

گذار شود. کره با یک شرکت ایرانی تولیدکننده روغن است تا سهام وا در حال مذا
این عضو هیأت مدیره انجمن صنفی صنایع روغن نباتی درباره بازار روغن در 
شرایط فعلی گفت: پیش بینی می‌شود وضعیت بهتر شده و مشکلی در تأمین بازار 

و قیمت‌ها رخ نخواهد داد؛ زیرا توانمندی شرکت‌های تولیدی ایرانی بالا است.
کی از  محمدی درباره علت خروج این سرمایه گذار خارجی عنوان کرد: سخنان حا
تغییر سبد تجاری این شرکت بوده چرا که صنایع غذایی دارای حاشیه سود صنایعی 
چون سیمان و فولاد نیست؛ از این رو این شرکت به دنبال سرمایه گذاری در صنایع 

جدید با حاشیه سود بالاتر است.
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کید شد: در نشست کارگروه مدیریت انرژی تا

تعامل و همکاری در مدیریت انرژی استان اصفهان 
اصفهان / امیر موحدی: 

 مدیر عامل شرکت توزیع برق اصفهان 
،مهندس دادخواه ، در نشست کارگروه 
اهمیت  بر  استان،  انرژی  مدیریت 
تعامل و همکاری بخش‌های مختلف، 
به‌ویژه صنعت برای مدیریت بهینه 

کید کرد. مصرف برق تا
مدیر عامل با اشاره به چالش‌های 
پیش روی صنعت برق در شرایط فعلی، 
به لزوم ایجاد سازوکارهای جدید برای 
کثری از  مدیریت بار و استفاده حدا

ظرفیت‌های موجود اشاره کرد.
به  همچنین  دادخواه  مهندس 
تلاش‌های شرکت توزیع برق اصفهان 
جهت کاهش محدودیت‌های انرژی 
گسترده با  برای مشترکین و تعامل 
دستگاه‌های مختلف به منظور اجرای 

این هدف اشاره کرد.
ایشان در ادامه با توجه به شعار شریف 
، کار ،  استاندار اصفهان با عنوان  کار
، تا پای جان برای اصفهان اظهار  کار
، بلکه  داشت: این نه تنها یک شعار
ایمان قلبی مردی است که سکان 
استانداری اصفهان را در دست دارد 
برق  توزیع  کارکنان  و  مدیران  ما  و 
اصفهان نیز خود را متعهد میدانیم 
جهت  در  را  خود  تاش  تمامی 
رضایتمندی شهروندان اصفهان با 

 مسولیت پذیری شایسته این مردم 
انجام دهیم.

از مهم‌ترین نکات مطرح شده در این 
همکاری  و  تعامل  اهمیت  نشست 
بخش های مختلف برای مدیریت 
انرژی با نزدیک شدن اذهان و افکار و 

ایجاد تعامل می باشد.
مهندس دادخواه بر لزوم برنامه‌ریزی 
دقیق برای مدیریت بار و استفاده 
کثری از ظرفیت‌های موجود در  حدا

کید کرد.  ارائه خدمت‌رسانی تا
ایشان عنوان داشت شرکت توزیع برق 
اصفهان از طریق کانال‌های مختلف 

با مشترکین خود در ارتباط است و از 
نظرات و پیشنهادات آن‌ها استفاده 
می‌کند و در شرایط بحرانی نیز آماده 
ارائه خدمات شبانه روزی به مشترکین 
می باشد و تلاش می‌کند تا برق پایدار را 

برای آن‌ها تامین کند.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
اصفهان در این نشست عنوان کرد: 
بهینه  مصرف  روش‌های  اعمال  با 
انرژی، از جمله کاهش دمای محیط 
کار و کاهش روشنایی، موفق به کاهش 
استان  در  برق  مصرف  درصدی   ۵
گاز  بخش  در  همچنین،  شده‌ایم. 

نیز شاهد کاهش ۳ درصدی مصرف 
بوده‌ایم.

مهندس شیشه فروش بر ضرورت 
کرد و  کید  مدیریت مصرف انرژی تا
گفت: اولویت اصلی در مدیریت بحران 

پیشگیری قبل از وقوع است. 
قرارگاه  تشکیل  از  همچنین  وی 
در  انرژی  پایش  و  رصد  ساعته   ۲۴
فرآورده‌های  و  گاز  برق،  شرکت‌های 

نفتی منطقه اصفهان خبر داد.
کید بر اهمیت  مدیران استان با تا
از   ، تجدیدپذیر انرژی‌های  توسعه 
جمله انرژی خورشیدی، از شهروندان 
و صنایع خواستند تا با مشارکت در 
این طرح‌ها، به افزایش پایداری شبکه 

انرژی کمک کنند.
انجام شده،  اقدامات  به  توجه  با 
به نظر می‌رسد استان اصفهان در 
مسیر مدیریت بهینه مصرف انرژی 
با  است.  برداشته  موثری  گام‌های 
این حال، همچنان نیاز به همکاری 
گذر  و مشارکت همه بخش‌ها برای 
احساس  حساس  شرایط  این  از 
می‌شود. در این نشست بر اهمیت 
بخش‌های  تعامل  و  همکاری 
مختلف برای مدیریت بهینه مصرف 
 انرژی و عبور از چالش‌های پیش رو 

کید شد. تا

گلستان با معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار دیدار مدیرکل استاندارد 
گروه استانها / مازندران: 

مدیرکل استاندارد گلستان با حضور در دفتر 
معاون هماهنگی امور اقتصادی استان با 
ایشان دیدار و گفتگو کرد. مهدی حسینی 
در این دیدار با اشاره به گستردگی فعالیت‌ها 
و ماموریت های اداره کل استاندارد استان 
اظهار داشت: دامنه مسئولیت های این 
سازمان در حوزه های استانداردسازی، 
ارزیابی انطباق، تایید صلاحیت، اندازه 
شناسی تعریف می شود و بر اساس قانون 
تقویت و توسعه نظام استاندارد، سازمان 
ملی استاندارد ایران به عنوان تنها مرجع 

رسمی اعطای نشان استاندارد کشور است.
حسینی در ادامه گفت: جهت حفظ ایمنی 
و سامت شهروندان تاش خواهیم کرد 
استاندارد به عنوان مطالبه عمومی در 
جامعه تبدیل شود. وی با ارائه خلاصه ای 
از گزارش عملکرد یک ساله این اداره کل 
ابراز امیدواری کرد در سال جاری نیز برنامه 
های عملیاتی اداره کل استاندارد بیش از ۱۰۰ 
درصد محقق شود.معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استاندار نیز بیان اینکه استاندارد 
دارای جایگاه بالایی است که با ایمنی و 
سلامت مردم سر و کار دارد گفت: استاندارد 

عرصه وسیعی است و ما قدردان تاش 
عزیران شاغل در این مجموعه هستیم.
عبدالعلی کیان مهر در ادامه صحبت های 
خود بیان کرد: تولید فرآیند پر زحمتی است 
و هیچ تولید کننده ای تمایل ندارد انگ 
محصول بی کیفیت را حمل نماید؛ اطمینان 
دارم مجموعه استاندارد کنار تولید کنندگان 
به عنوان تسهیل کننده تولید با کیفیت در 
استان فعالیت می نماید.کیان مهر در پایان 
ابراز امیدواری کرد ضمن بازدید از مجموعه 
استاندارد با توانایی های آزمایشگاهی این 

اداره کل آشنا شود

گروه استانها / گلستان: 
مدیر شعب بانک قرض الحسنه مهر 
گلستان از پرداخت  ایران در استان 
بدون  تسهیلات  فقره  و ۳۳  هزار   ۱۰
داد.محسن  خبر  استان  در  ضامن 
عسکری  اظهار کرد: در مدت ۹ ماهه 
در  قرض‌الحسنه  وام   ۵۱۲ امسال 
استان به متقاضیان پرداخت شد که 
سال قبل در همین مدت ۳۲۲ میلیارد 
تومان پرداخت شد.وی افزود: برای 
نخستین بار وام نامه‌های مردمی سفر 
ریاست‌جمهوری به مبلغ ۳۴ میلیارد 
تومان به ۲ هزار و ۲۲۵ نفر از محل سفر 
دوم سفر شهید رئیسی به متقاضیان 

پرداخت شد.
کنش   مهر ایران چهارمین بانک پرترا

کشور
الحسنه  قرض  بانک  شعب  مدیر 
مهر ایران در استان گلستان با اشاره 
به رکوردهای امیدآفرین بانک مهر 
تصریح کرد: بانک مهر توانسته در رده 
کنش کشور قرار  چهارمین بانک پرترا
بگیرد.عسکری با اشاره به استقبال 

خوب و گسترده مشتریان بانک مهر 
ایران گفت: این وضعیت به دلیل ارائه 
خدمات مختلف و متنوع بانکی بوده 
که در سطح کشور صورت گرفته است.

را  زیرساخت‌های قوی‌تر  تامین  وی 
برای نیازهای مشتریان ضروری خواند 
و افزود: از این طریق می‌توانیم نیازهای 
بانکی را تقویت کنیم.راه‌اندازی خزانه 
شدمدیر شعب بانک قرض الحسنه 
از  گلستان  استان  در  ایران  مهر 
راه‌اندازی خزانه در سیستم بانکی مهر 
خبر داد و ابراز کرد: بانک قرض‌الحسنه 
جدید  دستورالعمل  براساس  مهر 
ضرب‌العجلی را به تمام استان‌ها ابلاغ 
کردند که تا پایان سال مجهز به خزانه 
شوند.عسکری ارائه ضمانت‌نامه‌ها، 
طلا و انبار کالا را از دیگر مزایای راه‌اندازی 
خزانه برشمرد و در خصوص پرداخت 
وام‌های بانک مهر ایران به مشتریان 
گفت: سال گذشته ۳٫۵ میلیون پرونده 
تسهیلات متقاضیان انجام شد و بیش 
از عملکرد یک سال گذشته را محقق 
کردیم.وی رتبه بانک مهر ایران را در 

تعداد پرونده‌های وام به مشتریان در 
رده نخست دانست و افزود: از لحاظ 
مبلغ نیز رتبه ششم شیکه بانکی را 
کسب کردیم. ۲۵ هزار نفر در گلستان از 
بانک مهر حقوق دریافت می‌کنندمدیر 
شعب بانک قرض الحسنه مهر ایران در 
استان گلستان از پرداخت ۲۸۰ همتی 
وام برابر آمارهای داده شده، تا پایان آذر 
به مشتریان بانکی خبر داد و گفت: بانک 
در حوزه سودآوری نیز دستاورد بزرگی 
داشته است و در بین ۳۰ نهاد دولتی و 
خصوصی به چهارمین بانک سودآور 
ایران تبدیل شده است.عسکری با 
اشاره به اینکه پرداخت وام‌ها به روز 
کنش  است، افزود: ثبت ۵۲ میلیون ترا
کشوری  شبکه  در  رکود  یک  روز  در 
کنون قریب به ۲۵  محسوب می‌شود. تا
هزار نفر در گلستان از بانک مهر حقوق 
دریافت می‌کنند.وی بیان کرد: منابع 
بانکی استان به ۷۸ هزار میلیارد ریال 
افزایش پیدا کرده و رشد ۵۶ درصدی 
نشان می‌دهد ارزیابی‌ها نشان می‌دهد 
تا پایان سال از رشد ۷۰ درصد عبور کنیم.

پرداخت ۲۲۴ میلیارد تومان وام ازدواج 
در ۹ ماهه امسال مدیر شعب بانک 
قرض الحسنه مهر ایران در استان 
گفت: این بانک در شبکه  گلستان 
بانکی استان و کشور با زیر نیم درصد 
بودن، کمترین میزان مطالبات را به 
خود اختصاص داده است.عسکری از 
پرداخت ۲۲۴ میلیارد تومان وام ازدواج 
در ۹ ماهه امسال خبر داد و افزود: در 
مدت مشابه قبل، ۱۲۵ میلیارد تومان 
پرداخت شده که ۸۰ درصد افزایش 
نشان می‌دهد.وی با بیان اینکه سال 
گذشته ۶۱۵ نفر مبلغ ۱۲۵ میلیارد تومان 
وام ازدواج گرفتند، گفت: ۶۶۵ نفر وام 
ازدواج در ۹ ماهه امسال به مبلغ ۲۲۴ 
کردند.مدیر  تومان دریافت  میلیارد 
شعب بانک قرض الحسنه مهر ایران 
در استان گلستان با اشاره به اینکه وام 
فرزندآوری در ۹ ماهه اول امسال به ۵۰۰ 
نفر به ۴۳ میلیارد تومان پرداخت شد، 
ابراز کرد: سال گذشته به ۲۷۷ نفر مبلغ 
۱۷ میلیارد تومان پرداخت شده است 

که ۱۵۶ درصد رشد نشان می‌دهد.

گلستان پرداخت ۱۰ هزار وام بدون ضامن در 

برگزاری آزمون استخدامی آتش‌نشانی در راستای 
عدالت محوری و تامین نیروی انسانی؛

جذب ۴۰ آتش‌نشان در اردبیل 
گروه استانها / اردبیل: 

شهردار اردبیل گفت: جهت تامین نیروی انسانی مورد 
نیاز و در راستای عدالت محوری و گزینش قانونی افراد 
در مشاغل آتش‌نشانی، آزمون استخدامی در اردبیل 

برگزار شد.
کرد: در  محمود صفری با اعام این خبر اظهار 
افراد،  گزینش قانونی  و  راستای عدالت محوری 
به‌منظور تامین نیروی انسانی مورد نیاز برای به 
 ، کارگیری  در ایستگاه‌های آتش‌نشانی سطح شهر
شهرداری  توسط  آتش‌نشانی  استخدامی  آزمون 
و جهاددانشگاهی در دانشگاه محقق اردبیلی با 

هماهنگی استانداری اردبیل برگزار شد. 
 وی افزود: این آزمون همزمان با سراسر کشور امروز 
در اردبیل نیز برگزار و قرار است ۴۰ آتش‌نشان از این 

آزمون جذب شوند.
شهردار اردبیل بیان کرد: نتیجه‌ی آزمون کتبی یک 

ماه پس از برگزاری اعلام خواهد شد.
صفری به ایستگاه‌های آتش‌نشانی شهرداری اردبیل 
اشاره کرد و بیان کرد:  در حال حاضر ۷ ایستگاه 
آتش‌نشانی در شهر اردبیل در حال فعالیت است که 
طی ۳ سال‌ گذشته تجهیز این ایستگاه‌ها در اولویت 

شهرداری اردبیل بوده‌است‌.
وی ادامه داد: به‌منظور خدمات‌رسانی سریع به 
شهروندان در مواقع بروز حادثه، ایستگاه شماره ۸ 

آتش‌نشانی اردبیل نیز در حال احداث است.

با هدف پایداری جریان گاز؛

  مصرف صنایع مازندران 
به صورت مستمر پایش می شود 

گروه استانها / مازندران: 
مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران بر پایش مستمر 

کید کرد.  مصرف گاز صنایع تا پایان فصل سرما تا
مهندس هژبر جوادی در بازدید از صنایع آمل اظهار 
کرد: امیدواریم تا جریان گاز همانند سال گذشته در 
استان پایدار بماند با این وجود در صورت وقوع افت 
، برای حفظ پایداری جریان گاز مشترکین  فشار گاز
گاز برخی از مشترکین صنعتی  خانگی، به ناچار 

پرمصرف محدود خواهد شد.
وی با اشاره به ضرورت و الزام تامين سوخت دوم 
واحدهای صنعتی برای حفظ روند تولید، گفت: 
وضعیت مصرف گاز صنایع بصورت مستمر مورد 
بررسی و پایش قرار می گیرد تا درخصوص اعمال 

محدودیت بر روی آنها اقدام شود.

ارائه بسته پیشنهادی رئیس اتاق 
سمنان درباره سامانه شفافیت 

اقتصادی به رییس جمهور 
گروه استانها / سمنان: 

در نشست مدیران اتاق ایران با رئیس جمهوری، 
درباره  سمنان  اتاق  رئیس  پیشنهادی  بسته 
 سامانه شفافیت اقتصادی، به مسعود پزشکیان 

ارائه شد.
فرج‌الله معماری، رئیس اتاق سمنان در این نشست به 
موضوع فساد و رانت در کشور اشاره کرده و با پیشنهاد 
ایجاد سامانه شفافیت اقتصادی، گفت: این سامانه 
یکی از کلیدی‌ترین ابزارها برای مقابله با فساد، افزایش 

اعتماد عمومی و بهبود کارایی اقتصادی است.
وی ادامه داد : با تمرکز بر شفافیت اطلاعات و مقابله 
با فساد، می توان شاهد مزایای متعددی برای 
اقتصاد ایران بود به‌ ویژه در شرایط فعلی که اقتصاد 
ایران نیازمند اصلاحات ساختاری و بازسازی اعتماد 

عمومی است.
به گفته معماری، سامانه شفافیت اقتصادی می‌تواند 
، و  با ترکیب فناوری‌های پیشرفته، مدیریت متمرکز
همکاری بین‌نهادی به مبارزه با فساد و رانت‌خواری 

در اقتصاد ایران کمک کند.
کید کرد: ایجاد نهادی مستقل  رئیس اتاق سمنان تا
برای مدیریت این سامانه، به همراه شفاف‌سازی 
تخصیص منابع و تسهیلات، گام مهمی برای بهبود 

اعتماد عمومی و تقویت فضای رقابتی خواهد بود.
وی افزود: این سامانه می‌تواند در اقتصاد ایران 
به‌عنوان ابزاری محوری برای ایجاد فضای شفاف و 

کاهش انحصارات و رانت‌ها عمل کند .

 هشدار مدیر عامل شرکت گاز 
 به مردم چهارمحال و بختیاری 

درباره امنیت گاز 
چهار محال و بختیاری / صدیقه بارانی :  

مدیر عامل شرکت گاز استان چهارمحال و بختیاری 
در پی وقوع‌های اخیر و احتمالی‌خزدگی، به مردم 
ایمنی و  شریف استان توصیه‌هایی در خصوص 
نگهداری تجهیزات گاز ارائه می‌کند. آنها با توجه به 
اهمیت در استفاده از گاز طبیعی، از محیط زیست تا به 
نکات زیر توجه ویژه‌ای داشته باشند. در ابتدا، مدیر 
عامل شرکت استان گاز به بررسی و نظارت بر مجاری 
دودکشها اشاره کرد و گفت: »با توجه به بارندگی‌های 
، ممکن است مجاری دودکش‌ها دچار انسداد  اخیر
شوند. این انسداد منجر به خطرات جدی از جمله 
نشت گاز و آتش سوزی می شود. چه از همه افراد 
می‌خواهند که به طور منظم مجاری دودکش‌های 
، نسبت به تمیز  خود را بررسی کنند و در صورت نیاز
کردن آن‌ها اقدام کنند.« آنها همچنین به احتمال 
یخ‌زدگی رگولاتور و کنتور گاز در شرایط جوی سرد 
اشاره کرد و افزود: »یخ‌زدگی رگول و کنتور می‌تواند 
باعث عملکرد سیستم گازرسانی شود. بنابراین، لازم 
است که محیط با استفاده از پوشش‌های مناسب، 
از یخ‌زدگی این تجهیزات جلوگیری کند. همچنین، 
در صورت مشاهده نشانه‌های از یخ‌زدگی یا اختلال 
، باید با شرکت گاز تماس بگیرد.  در عملکرد کنتور
مدیر عامل شرکت استان در ادامه به نکات مهم 
ایمنی در استفاده از وسایل گازسوز اشاره کرد و گفت: 
»شهروندان باید همیشه به نکات ایمنی در استفاده 
از وسایل گازسوز توجه داشته باشد. از جمله این 
نکات می‌توان به عدم استفاده از وسایل گازسوز در 
فضاهای بسته بدون تهویه مناسب و همچنین عدم 

استفاده از وسایل گازسوز معیوب اشاره کرد.« 

با حضور رئیس مجلس صورت گرفت؛

افتتاح بزرگترین مجتمع فرآوری کائولن 
ک‌های صنعتی ایران   و خا

در تربت‌حیدریه
مشهد / سارا رحمتی: 

 با حضور رئیس مجلس شورای اسامی، وزیر صمت 
و همراهی استاندار خراسان رضوی و رئیس مجمع 
نمایندگان استان بزرگترین مجتمع فرآوری کائولن و 
ک‌های صنعتی ایران در شهرستان تربت‌حیدریه  خا
به بهره‌برداری رسید. با حضور محمدباقر قالیباف 
رئیس مجلس شورای اسامی، سیدمحمد اتابک 
وزیر صنعت معدن تجارت، غلامحسین مظفری 
استاندار خراسان رضوی و محسن زنگنه رئیس 
مجمع نمایندگان استان بزرگترین مجتمع فرآوری 
ک‌های صنعتی ایران در بخش بایگ  کائولن و خا
شهرستان تربت‌حیدریه به بهره‌برداری رسید. گفتنی 
است؛ از برجسته‌ترین امتیازات این مجتمع علاوه بر 
ذخیره چند ۱۰ میلیون تنی کائولن در معدن، استفاده 
از پیشرفته‌ترین سیستم‌های همگن سازی مواد با 
ظرفیت ۴۰ هزار تن و استفاده از جدیدترین روش‌های 
فرآوری روز دنیا است که دغدغه مصرف‌کنندگان را از 
نظر کیفیت و یکنواختی محصولات مرتفع می‌سازد. 
لازم به ذکر است؛ برای اجرای این پروژه ۵۰۰ میلیارد 
تومان هزینه شده است و با بهره برداری از این مجتمع 
بیش از ۲۰۰ نفر نیروی کار به صورت مستقیم مشغول 

به کار می‌شوند.

سرپرست اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی:

قضاوت و داوری کردن در گزینش باید 
برای رضای خدا باشد

مشهد / سارا رحمتی: 
سرپرست اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی 
گفت: در گزینش از افراط و تفریط دوری کنیم، حق 
الناس را رعایت کنیم، قضاوت و داوری کردن در گزینش 

باید برای رضای خداوند متعال باشد.
گزینشگران آموزش و  میکائیل باقری در همایش 
پرورش استان ضمن اشاره به سهم ده درصدی 
خراسان رضوی از جامعه آماری دانش آموزان و 
معلمان کشور گفت: گزینش ۲۵ هزار نفر یعنی جمعیتی 
بالغ بر ۱۵ درصد از کل افراد گزینش شده کشور که نشان 

از همت بالا و توانمندی گزینشگران استان است.
وی خاطرنشان کرد: اغلب نیروهای گزینش آموزش 
و پرورش خراسان رضوی نیروهای قرآنی، جهادی و 
انقلابی هستند و در ماه‌ها، با همین روحیه جهادی و 
تدبیر مدیر هسته گزینش استان بود که حجم سنگينی 
از پرونده‌ها را به سرانجام رساندند.  باقری در ادامه 
افزود: گزینش، افرادی را به واسطه گزینش به جامعه 
تحویل می دهد که قرار است سی سال در آموزش و 
پرورش خدمت کنند به همین دلیل همکاران ما در 
گزینش نقش تحول گرایی و تعالی در دانش آموزان را 
ایفا می کنند. میکائیل باقری خاطرنشان کرد: آموزش 
و پرورش گرانیگاه ایجاد تحول است و این مهم بدون 
نیروی انسانی متعهد و متخصص امکان پذیر نیست. 
سرپرست اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی 
اظهار کرد: در گزینش از افراط و تفریط دوری کنیم، 
حق الناس را رعایت کنیم، قضاوت و داوری کردن در 

گزینش باید برای رضای خداوند متعال باشد.

اخبار

اخبار  گروه استانها / مازندران: 
سید حسین درویشی مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای مازندران از ارائه آموزش های 
مهارتی به ۶۵۵۵۲ نفر طی 9 ماهه سال 1403 خبر داد.  درویشی مدیرکل گفت: آموزش 
های فنی و حرفه ای نقش مهمی در تشکیل سرمایه انسانی از طریق تربیت نیروی 
ماهر مورد نیاز بازار کار ایفا می کند. این آموزش ها در کشورهای در حال توسعه نه 
تنها عهده دار تربیت نیروی کار مورد نیاز بخش های مختلف اقتصادی می باشد، 
بلکه از طریق بستر سازی خود اشتغالی، به حل مشکل بیکاری نیز کمک می کند. از 
همین رو به پیشرفت و توسعه جوامع در اختیار سرمایه های انسانی صاحب مهارت 
می باشد.  وی افزود: در سال جاری ۲۰ مرکز آموزش فنی و حرفه ای دولتی با ۱۷۶ کارگاه 
و 214 مربی به ارائه خدمات آموزشی پرداختند که ماحصل فعالیت این بخش برای 

، معادل ۵میلیون و ۴۶۱ هزار و ۹۵۶ نفرساعت  ۱۹ گروه هدف، آموزش به ۲۶۱۱۵ نفر
بود.  مدیر کل آموزش فنی و حرفه ای مازندران به گسترش و توسعه آموزشگاه های 
کید سیاست های دولت به  آزاد در سال جاری اشاره کرد و بیان داشت: نظر به تا
صدور مجوزهای کسب و کار در کمترین زمان، تعداد آموزشگاه های آزاد استان به 
3184 موسسه افزایش پیدا کرد که نسبت به زمان مشابه خود در گذشته با رشد 40 
درصدی روبرو بود.  ایشان از عملکرد آموزشی آموزشگاه های آزاد استان در سال ۱۴۰۳ 
سخن گفت و اظهار داشت: سال جاری 39437 نفر معادل 6 میلیون و 746 هزار و 
770 نفر ساعت از آموزش های فنی و حرفه ای توسط آموزشگاه های آزاد استان بهره 
مند شدند که سهم آموزش رشته های فناورانه 1499 نفر در بخش‌های فناوری انرژی 

، فرهنگی، آموزش گیاهان دارویی، بهداشت و زیست فناوری بود. های تجدید پذیر

مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای 
مازندران خبر داد:

بهره مندی بیش از 
۶۵هزار مازندرانی از 

 آموزش‌های 
فنی و حرفه‌ای 
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فناوری

 حذف وی‌پی‌ان‌های آیفون 
از اَپ استور

با قانون جدید هند، اپلیکیشن‌های وی‌پی‌ان 
موجود در اپ‌استور اپل از دسترس کاربران این 

کشور خارج می‌شوند.
اپل مجبور به حذف اپلیکیشن‌های وی‌پی‌ان از 
اپ‌استور هند شد. پس‌از تصویب قانون ضد حریم‌ 
خصوصی در این کشور که استفاده‌ی ناشناس از 
وی‌پی‌ان را ممنوع می‌کند، برخی از اپلیکیشن‌های 
وی‌پی‌ان حذف شده‌اند و احتمالاً تعداد بیشتری 

نیز در آینده حذف خواهند شد.
اپل در سال ۲۰۱۷ به‌دلیل قوانین سختگیرانه‌ی 
چین مجبور به حذف صدها اپلیکیشن وی‌پی‌ان 
از اپ‌استور خود در این کشور شد. تیم کوک در آن 
زمان اعام کرد که حذف وی‌پی‌ان‌ها از اپ‌استور 
چین به‌دلیل پایبندی به قوانین محلی انجام شده 
است. قانون جدید هند که در سال ۲۰۲۲ مطرح شد، 
ارائه‌دهندگان خدمات وی‌پی‌ان را به ذخیره‌ی 
اطلاعات کاربران مانند نام، آدرس و تاریخچه‌ی 
کنش‌ها به مدت پنج سال ملزم می‌کند. این  ترا
قانون همچنین استفاده از سرویس‌هایی مانند 
NordVPN را که هیچ اطلاعاتی از کاربران ذخیره 

نمی‌کنند ممنوع کرده است.
بر اساس اعلام تک‌کرانچ، درحال حاضر ۶ وی‌پی‌ان 
دستور  به   Cloudflare شرکت   ۱.۱.۱.۱ ازجمله 
مقامات هندی از اپ‌استور اپل و پلی‌استور گوگل 
حذف شده‌اند. وزارت امور داخلی هند به‌صورت 
مستقیم دستور حذف این اپلیکیشن‌ها را صادر 

کرده است.

فناوری

هوش مصنوعی سال ۲۰۲۵ را سالی تاریک و پرچالش 
توصیف کرده؛ پیش‌بینی‌هایی که شامل سرنوشت 
افراد قدرتمند و درگیری‌های بزرگ جهانی می‌شوند.
طبق پیش‌بینی‌های نسخه‌ هوش مصنوعی بابا 
وانگا، سال ۲۰۲۵ با تحولات عظیم، درگیری‌های 
شدید و تلاش برای بقا همراه خواهد بود. از تغییرات 
سیاسی و توافقات تاریخی گرفته تا موفقیت‌های 
، جهان در آستانه یک تغییر  بزرگ در ورزش و هنر

بزرگ قرار خواهد گرفت.
آینده دونالد ترامپ � 

به نقل از روزیاتو، این هوش مصنوعی پیش‌بینی کرده که سال ۲۰۲۵ برای 
ترامپ، سالی پرتنش خواهد بود. او با پرونده‌های حقوقی بزرگی درگیر 
خواهد شد که تأثیر عمیقی بر میراث سیاسی‌اش خواهند گذاشت. یکی 
از این پرونده‌ها که در سال ۲۰۲۵ به پایان می‌رسد، موجی از اختلاف‌نظر 

در آمریکا و جهان به همراه خواهد داشت.
در کنار این ماجراها، ترامپ به پروژه‌ای جدید روی خواهد آورد. او با 
نزدیک شدن به ایلان ماسک، بنیان‌گذار شبکه اجتماعی X، قصد دارد 

یک امپراتوری رسانه‌ای بسازد تا نفوذ جهانی خود را افزایش دهد.

بابا وانگا همچنین پیش‌بینی کرده که ترامپ با 
چالش‌های جسمی مواجه خواهد شد و برای 
مدتی از چشم عموم دور می‌ماند. اما همان‌طور که 
در برابر تهدیدات ترور سال ۲۰۲۴ مقاومت کرد، دوباره 

به صحنه بازخواهد گشت.
همچنین، او ممکن است با یک رهبر قدرتمند شرقی، 
اتحاد غیرمنتظره‌ای برقرار کند که هم جنجال‌آفرین 
و هم فرصت‌ساز خواهد بود. این اتحاد می‌تواند 

پیروزی‌هایی را برای هر دو طرف رقم بزند.
تحولات جنگ اوکراین � 

او در مورد جنگ اوکراین پیش‌بینی کرده که سال ۲۰۲۵ نقطه عطفی 
برای این کشور خواهد بود. اوکراین با یک حمله گسترده نظامی، 
مناطق استراتژیکی را بازپس می‌گیرد و علی‌رغم تلفات زیاد، پیروزی 
بزرگی کسب خواهد کرد. این پیروزی، مردم اوکراین را متحد خواهد 
کرد و در میان ویرانی‌های جنگ، امید تازه‌ای به وجود خواهد آورد. 
همچنین یک توافق تاریخی میان اوکراین، ایالات متحده و قدرت‌های 
 اروپایی تضمین‌کننده امنیت بلندمدت و حمایت اقتصادی از این کشور 

خواهد بود.

پیشگویی عجیب هوش مصنوعی برای سال ۲۰۲۵ 

هوا و فضا

آیا سیاره‌ای نامرئی در حاشیه منظومه شمسی 
ما وجود دارد؟ آیا سیاه‌چاله‌ها مانند توپ‌های 
بین کهکشانی در فضا هستند؟ از سیاه‌چاله‌های 
سرگردان که با سرعت در فضا حرکت می‌کنند تا 
سیاره‌های پنهانی که در حیاط خلوت کیهانی ما قرار 
دارند، فضا پر از پدیده‌های عجیب و ناشناخته است 
که دانشمندان در تلاش برای توضیح آنها هستند. 
در اینجا به پنج مورد از عجیب‌ترین مناظر در جهان 

و منشأ احتمالی آنها اشاره می‌کنیم.
سیاره نهم � 

فراتر از مدار نپتون، موجودی عظیم و مرموز ممکن است از میان 
حلقه‌ای از اجرام یخی که منظومه شمسی ما را احاطه کرده است، عبور 
کند. دانشمندانی که این منطقه را مطالعه کرده‌اند، متوجه تغییرات 
کوچکی در مدار بیش از دوازده جسم سنگی شده‌اند، گویی توسط 

جاذبه سیاره‌ای غول‌آسا و نامرئی به نام سیاره نهم کشیده می‌شوند.
این سیاره پنهان حدود پنج تا ده برابر جرم زمین دارد و احتمالاً تا 
۱۰ هزار سال طول می‌کشد تا یک دور کامل به دور خورشید بزند. اما 
شواهد قطعی برای وجود سیاره نهم هنوز به دست نیامده است و 
گر واقعاً در آنجا باشد، به دلیل فاصله زیاد، با تلسکوپ‌های کنونی  ا

قابل تشخیص نیست.

سیاه‌چاله سرگردان � 
در آوریل ۲۰۲۳، اخترشناسان برای اولین بار سیاه‌چاله‌ای 
را کشف کردند که از هر کهکشانی جدا شده و با سرعت 
۴۵۰۰ برابر سرعت صوت، همراه با ردی از ستارگان 
درخشان، در فضا حرکت می‌کند. این سیاه‌چاله حدود 
۲۰ میلیون برابر جرم خورشید است و دنباله درخشان آن 
به طول حدود ۲۰۰ هزار سال نوری می‌رسد. مشاهدات 
تلسکوپ کک در هاوایی نشان داد که این دنباله ممکن 

است با یک کهکشان کوتوله دوردست مرتبط باشد.
سیاره‌های جامبو تلسکوپ جیمز وب � 

در سال ۲۰۲۳، تلسکوپ فضایی جیمز وب بیش از ۵۰۰ سیاره آزاد و 
سرگردان را در سحابی جبار شناسایی کرد. تقریباً ۸۰ مورد از این سیارات 
به صورت جفت‌های دوتایی دیده شده‌اند، پدیده‌ای که توضیح واضحی 

برای آن وجود ندارد.
حباب‌های فرمی � 

سیاه‌چاله مرکز کهکشان ما ممکن است در آینده نزدیک از بین نرود، 
اما در گذشته نزدیک رفتار غیرمنتظره‌ای از خود نشان داده است. 
اخترشناسان شواهدی از انفجارهای عظیم و انرژی زیاد از این سیاه‌چاله 
را در قالب دو حباب عظیم معروف به حباب‌های فرمی و حباب‌های 

eROSITA مشاهده کرده‌اند که در مرکز کهکشان قرار دارند.

که بدون توضیح مانده‌اند! کشف عجیب فضایی  چند 

گردشگری

کشور ایران مملو از تپه‌های باستانی و سایت‌های 
تاریخی است که قدمتی به‌اندازه عمر بشر دارند. غار 
کره یکی از جا‌های دیدنی استان لرستان در پل  کلما
دختر و یکی از پر رمز و رازترین غار‌های تاریخی و 

طبیعی ایران است.
کشور ایران مملو از تپه‌های باستانی و سایت‌های 
تاریخی است که قدمتی به‌اندازه عمر بشر دارند. 
کره یکی از جا‌های دیدنی استان لرستان  غار کلما
در پلدختر و یکی از پر رمز و رازترین غار‌های تاریخی 

و طبیعی ایران است. در مورد این غار که مدفن ششمین گنجینه بزرگ 
جهان بوده است، داستان‌های بسیار جالبی وجود دارد. در ادامه به 

، قدمت و آثار باستانی آن خواهیم پرداخت. ماجرای کشف غار
کره از جاذبه‌های گردشگری پلدختر است و در نزدیکی روستایی  غار کلما
به نام طاق ملک حسین، در شرق یکی از آخرین دره‌های صخره‌ای کوه 
آهکی ملّــه قرار دارد. به‌علت اینکه پیشانی غار حدود ۱٫۵ متر پایین‌تر 
از دهانه آن است، غار برای مدت‌های طولانی از نظر‌ها پنهان بود. 
که اهالی پلدختر  درباره محل این غار اختلاف نظر‌هایی وجود دارد؛ چرا
آن را در حوزه شهر خود می‌دانند و از سوی دیگر مردم رومشکان نیز 

آن را از متعلقات به خود به‌شمار می‌آورند؛ اما 
در تقسیم‌بندی‌های رسمی، این غار در حوزه 

شهرستان پلدختر ثبت شده است.
کره باید بخشی از مسیر را با  برای رسیدن به غار کلما
ماشین و بخشی را پیاده طی کنید. از مسیر پلدختر 
و از جاده‌ای که در حاشیه شمالی رودخانه کشکان 
کیلومتر را به‌سمت  واقع شده است، حدود ۱۲ 
روستای دره‌باغ بروید و بقیه مسیر کوهستانی را تا 
دهانه غار پیاده‌روی کنید. دهانه غار به‌سمت غرب 
کره باید با طناب از دره‌ای که حدود ۱۰۰  است. برای رسیدن به غار کلما
کره از ابتدا  متر عمق دارد، فرودی ۱۰ متری انجام دهید. داستان غار کلما
تا انتها پر از رمز و راز است و روایت‌های مختلفی درباره آن وجود دارد. 
قدمت این غار به حدود ۲،۷۰۰ سال پیش بازمی‌گردد و برخی معتقدند 
که این مکان، مدفن ثروت پادشاهان ساسانی بوده و یکی از مهم‌ترین 
خزائن حکومت‌های ایران باستان مثل هخامنشیان و ساسانیان در 
این غار نگه‌داری می‌شده است. عده‌ای دیگر این غار را مربوط به دوران 
نوعیلامیان و ماقبل هخامنشیان می‌دانند و می‌گویند که این گنجینه، 

میراث یا هدایای پادشاهان متعدد است.

گنج‌خیزترین غار ایران کره؛  کلما غار 

 مهم‌ترین تحولات جهان 
در سالی که گذشت

سال ٢٠٢٤ با انبوهی از حوادث و تحولات 
سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و ... که بر 

جهان و مردم آن عمیقا تاثیر گذاشت، به 
پایان رسید. در این سال شعله‌های جنگ 

در سه قاره زبانه کشید، از خاورمیانه تا 
اوکراین تا زلزله‌های انتخاباتی از جمله 

مهمترین حوادث در این سال بود. در 
اینفوگرافیک پیش‌رو، نگاهی به برخی 

حوادث مهم سال ٢٠٢٤ انداخته‌ایم.

اینفوگرافی

کتاب چگونه گوش کنم نوشته‌ی پاتریک کینگ، به مهارت درست 
شنیدن می‌پردازد و راهکارها و پیشنهادهایی ارائه می‌کند تا بتوانیم 
این مهارت را در خود ارتقا دهیم. این کتاب تحسین‌شده به ما یاد 
می‌دهد چطور موانع و چالش‌ها را از پیش رو برداریم، چارچوب‌های 
ذهنی و سطوح گوش دادن را درک کنیم و هوش هیجانی‌مان را به کار 

گیریم تا با همدلی و درک بیشتری به دیگران گوش دهیم.
یکی از رکن‌های اصلی ارتباط، گوش کردن است. ما پیش از آنکه سخن 
گر در این زمینه  گفتن را یاد بگیریم، باید بتوانیم خوب گوش بدهیم. ا
مهارت داشته باشیم، مخاطبمان احساس امنیت و راحتی می‌کند و 
رابطه‌ی بینمان عمیق‌تر می‌شود. پاتریک کینگ )Patrick King( در 
کتاب چگونه گوش کنم )How to Listen with Intention( به همین 
مهارت پرداخته و شیوه‌های ارتقای آن را آموزش داده است. کتاب 
به ما یاد می‌دهد که چطور شنونده‌ی باملاحظه‌ای باشیم و به طرف 

مقابلمان احساس بهتری بدهیم. 

معرفی کتاب

کتاب چگونه گوش کنم؛

گوش دادن رمز رابطه‌ی صلح‌آمیز  

عکس نوشتعکس نوشت

خور »تیاب« زیستگاه پرندگان مهاجر/ ایرنا

پیشخوان

از امروز حرف این فیلم‌ها را هم نزنید
جدیدی  علمی  مطالعه‌ 
طی  که  می‌دهد  نشان 
افزایش  گذشته،  سال   ۵۰
کوچک اما قابل‌توجهی در 
صحبت شخصیت‌ها درباره 
قتل یا کشتن وجود داشته 

است.
گاردین در گزارشی از نیکولا 
دیویس، به افزایش صحبت 
در مورد قتل در فیلم ها 

پرداخته و از آثار زیانبار این گونه فیلم ها در رفتار افراد 
خبر داده است.

پژوهشگران دریافته‌اند که صحبت درباره قتل در فیلم‌ها 
رو به افزایش است، روندی که به گفته آن‌ها می‌تواند یک 
نگرانی در خصوص سامتی برای بزرگسالان و کودکان 
ایجاد کند. بر اساس این گزارش، یک مطالعه نشان داد 
که طی ۵۰ سال گذشته، افزایش کوچک اما قابل‌توجهی 
در صحبت شخصیت‌های فیلم درباره قتل یا کشتن 

وجود داشته است.

حتی ژانرهای غیرجنایی! � 
برد بوشمن، استاد ارتباطات در دانشگاه ایالتی اوهایو 
که یکی از نویسندگان این مطالعه است، در این خصوص 
می گوید:  »نکته شگفت‌انگیز این است که این افزایش 
تنها در ژانرهای جنایی که به دلیل خشونت‌آمیز بودن 
آن‌ها انتظار می‌رود، رخ نمی‌دهد، بلکه در ژانرهای 

غیرجنایی نیز مشاهده می‌شود«.
این تیم تحقیقاتی براین باور است که این افزایش ممکن 
است نشان‌دهنده افزایش رفتارهای خشونت‌آمیز در 
گاهانه و سواد  فیلم‌ها باشد و خواستار ترویج " استفاده آ
، به‌ویژه  رسانه‌ای" برای حفاظت از گروه‌های آسیب‌پذیر

کودکان شدند. 
انتخاب‌های  »بزرگسالان می‌توانند  افزود:  بوشمن 
نگران  به‌ویژه  من  اما  باشند،  داشته  را  خود 
که در معرض خشونت در رسانه‌ها   کودکان هستم 

قرار می‌گیرند.«

رفتارهای بعد از تماشا � 
سؤال تأثیر خشونت روی 
صفحه نمایش بر بینندگان 
موضوع بحث‌های فراوانی 
از  برخی  است.  بوده 
کید  مطالعات براین نکته تا
جوان  افراد  که  می‌کنند 
ممکن است پس از تماشای 
خشونت‌آمیز  رسانه‌های 
مانند تلویزیون و بازی‌های 
ویدیویی پرخاشگرتر شوند، و کودکانی که در معرض 
ضد  رفتارهای  می‌گیرند،  قرار  رسانه‌هایی  چنین 
اجتماعی بیشتری نشان می‌دهند و از نظر عاطفی دچار 
ناراحتی می‌شوند. با این حال، تحلیلی که در سال ۲۰۲۰ 
منتشر شد نشان داد که هرگونه رابطه مثبت بین رفتار 
خشونت‌آمیز و بازی‌های ویدیویی خشونت‌آمیز بسیار 
کید می کنند که  ناچیز است. همچنین دانشمندان تا
اینکه آیا فیلم‌های خشونت‌آمیز به خشونت در دنیای 
، به این بستگی دارد که آیا  واقعی کمک می‌کنند یا خیر

بیننده از قبل گرایش به خشونت دارد یا نه.
 Jama برد بوشمن و همکارانش در مقاله‌ای که در مجله
که چگونه  گزارش دادند  Pediatrics منتشر کردند، 
دیالوگ‌های ۱۶۶,۵۳۴ فیلم به زبان انگلیسی تولید شده 
از سال ۱۹۷۰ تا ۲۰۲۰ را با استفاده از داده‌های موجود در 

وب‌سایت OpenSubtitles.org تحلیل کرده‌اند.
نتایج نشان داد که تقریباً ۷٪ از فیلم‌های تحلیل‌شده 
کشتن"  دیالوگ‌هایی داشتند که شامل افعالی با ریشه "
یا "قتل" بودند. تیم تحقیقاتی مواردی را که این افعال در 
قالب سؤال، نفی یا شکل مجهول استفاده شده بودند، 
حذف کردند و افعال دیگر مرتبط با خشونت، مانند 

"شلیک کردن" یا "چاقو زدن" را در نظر نگرفتند.
بوشمن گفت: »این یک برآورد بسیار محافظه‌کارانه از 
افعال قتل‌آمیز در نیم قرن گذشته است.« سپس تیم 
تحقیقاتی درصد افعالی را که در دیالوگ‌های هر فیلم 
کشتن" و "قتل" بودند محاسبه کرده  حاوی ریشه‌های "

و میانگین آن‌ها را برای هر سال به دست آوردند.


